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Tarım Orkam-Sen’den
‘yönetmelik’ tepkisi

Çankaya Belediyesi büyük
zaferi coşkuyla kutlayacak

“Bakanlık, çiftçilere
kanunen verilmesi gereken

desteği dahi ödemedi”Ankara Büyükşehirden üçüncüsü
düzenlenen “Gran Fondo

Başkent” yarışına destek

Başkan Yaşar, Köylü ve El
Emeği Pazarı'nı ziyaret etti

1. Taha Akgül Karakucak Güreşleri’nde
başpehlivanlığı Feyzullah Aktürk kazandı

AK Parti'den CHP İzmir Milletvekili
Özkan'ın paylaşımına tepki

Toncek Stern
Ziraat Bankası’nda

Nallıhan’da
festival coşkusu

Apartman yöneticisi, oğlu
ve onun arkadaşını

öldüren şüpheli yakalandı

Başkentli çocuklar ‘zafer kupası’ için ter döktü

Ankara'nın Elmadağ ilçesinde 150 haneyi kapsayan dezavantajlı bölgede 'Kentsel dönüşüm değil, renksel dönüşüm'
sloganı ile başlatılan Renkliköy Projesi'ne olan ilgi, günden güne artıyor. İlçe merkezinde yer alan bölgenin rehabilitasyonu

amacıyla başlatılan proje, ilçeye turist kazandırmanın yanı sıra; altyapı ve istihdam sorunlarını da çözmeyi amaçlıyor.

Elmadağ merkezinde yer alan Yenidoğan ve Ye-
nipınar mahallelerinde 150 hanelik bölgede
2023 yılında Renkliköy Projesi başlatıldı. Deza-

vantajlı bölgeyi avantajlı hale getirmek için sokak re-
habilitasyonu, sağlıklaştırma gibi ana başlıkları içeren
proje kapsamında yer alan köy konağı, Renkliköy Mey-
danı, Elmadağ Kent Müzesi, Renkliköy Tavşan Bah-
çesi, mesire alanı ve etkinlik alanları ile kültürel mirası
korumak, ekonomik kalkınmayı teşvik etmek ve özel-
likle kadın istihdamını artırmak hedeflendi. Elmadağ
halkına ekonomik anlamda katkı sağlayan Renkliköy'e
olan ilgi, günden güne artıyor. Proje kapsamında ayrıca
kökeni Ankara olan ve Türkiye'deki soyu 18'inci yüz-
yılda tükenen Angora tavşanı türü, tekrardan bölgeye
kazandırılmaya çalışılıyor. Elmadağ Belediyesi Ar-Ge
Müdürü, peyzaj mimarı İsa Eren Akbıyık, Elmadağ'ın
doğduğu yerden yeniden bir Elmadağ inşa etmek ama-
cıyla yola çıktıklarını belirterek, "Elmadağ'ın ilk doğ-
duğu yer dediğimiz Yenidoğan ve Yenipınar
mahallelerini kapsayan yaklaşık 390 bin metrekarelik
bir alanda ve 150 haneyi kapsayan dezavantajlı bir böl-
geyi avantajlı hale çevirmek; sokak rehabilitasyonu,
sağlıklaştırma gibi ana başlıkları içeren bir projedir.
Üstyapıdan altyapıya kadar ve sosyal dinamikleri tekrar
canlandırma, kültürel mirası koruma ve potansiyel tu-
rizm potansiyelini yeniden açığa çıkarma gibi ana baş-
lıkları kapsamaktadır" diye konuştu.

“MEVCUTTA BİR KENTSEL
DÖNÜŞÜM PROJESİ VARDI”

Geri dönüşümü, yerinde ve doğru uygulama ile he-
deflediklerini vurgulayan Akbıyık, şehir planlama, mi-
marlık gibi meslek disiplinlerine öncelik verdiklerini
vurgulayarak, "Mevcutta bir kentsel dönüşüm projesi
vardı ve bunu 'Kentsel dönüşüm değil renksel dönüşüm'
adı altında toparlamaya çalıştık. Adım adım 76 faaliyet
ortaya çıktı. Halk ile iletişime geçildi, neler yapılabile-
ceği konusunda bilgi alışverişleri sağlandı ve ekip oluş-

turuldu. Başta altyapı, sonra üstyapı sonra da sürdürü-
lebilirlik kavramları üzerinde bu projenin devamını sağ-
lamaya çalıştık. Bir yandan hem halkın projesi hem
başkanımızın projesi hem bizlerin projesi. Bu toprak-
lara değer veren herkesin projesi, sahiplenmeyi bekle-
yen bir proje ve sahiplenen herkesin projesi. Renkliköy
Projesi, bölgenin turizm odağı olacak. Angora tavşanı;
bu bölgelerde yetişen, buranın yerel ve kültürel mirası
olan bir tavşandır. Bu tavşan türünü tekrar burada ya-
şatmak, soyunun tükenmesini engelleyebilmek ve bu-
rada Angora tavşanı üzerinde yeniden bir hikaye yazma
çabamız var. Potansiyel turizm enstrümanı olarak da

kullanabileceğimiz bir durum. Bu projeyle beraber bir
yandan turizm faktörünü gözetiyoruz. Hem altyapı prob-
lemlerini hem fiziksel problemleri çözmenin yanı sıra;
bir yandan da istihdam problemlerini de nasıl çözebiliriz,
bu potansiyeli nasıl açığa çıkarabiliriz, emek pazarları,
kahve şenlikleri gibi etkinliklerle burayı nasıl canlı tuta-
biliriz ve halkımızın hemşehrilerimizin evinde yaptığı bir
ürünü pazarda satabilme gibi olanaklarını nasıl sağlarız
gibi bir çabaya girdik. Şu an için emekleme aşamasında
olan bir proje. Ziyaretçi beklentilerimiz az; çünkü bir
yandan da devam eden bir proje. Günlük bin ziyaretçi ile
kapattığımız etkinliklerimiz oldu" dedi.               (DHA)

Ankara'nın Keçiören ilçesinde 3 gün
önce tartıştığı apartman yöneticisi M.
Z. ile oğlu M. Z. ve oğlunun arkadaşı

M. Ö.'ü öldürüp, eşi Ş. Z.'yı ağır yaralayan
komşuları M. E. (42) yakalandı.

Yayla Mahallesi 1422'nci Sokak’taki bir
apartmanda yönetici M. Z. ile komşusu M. E.
arasında 3 gün önce bina yönetimi ile ilgili tar-
tışma yaşandı. Taraflar arasında gece yarısı sı-
ralarında yine tartışma çıktı. Büyüyen tartışma
kavgaya dönüştü, M. E. tabancasını çekip M.
Z., oğlu M. Z., eşi Ş. Z. ve arkadaşı M. Ö.'e ta-
bancayla ateş edip kaçtı. Çevredekilerin ihbarı
üzerine olay yerine çok sayıda polis ve sağlık
ekibi sevk edildi. Sağlık ekibinin yaptığı kont-
rolde M. Z., M. Z. ve M. Ö.'ün yaşamını yitir-
diği belirlendi. Ağır yaralanan Ş. Z. ise sağlık
ekiplerinin ilk müdahalesinin ardından hasta-
neye kaldırılarak, tedaviye alındı. M. E., An-
kara Emniyet Müdürlüğü Cinayet Büro
Amirliği ekiplerince, saklandığı adreste yaka-
landı. Olayda kullanılan tabanca da ele geçi-
rildi. Polis ekiplerinin, olay yeri inceleme
çalışmaları sabah da devam ederken, şüpheli-
nin polisteki işlemleri sürüyor.               (DHA)

9'uncusu düzenlenen Uluslararası Nallıhan İpek İğne
Oyaları Kültür Sanat ve Tapduk Emre Anma Festivali
etkinlikleri büyük bir coşku ile başladı. Sanatçı Za-

ra'nın katılımıyla dolu dolu başlayan festival vatandaşların
yoğun ilgisi ile büyük bir şölene dönüştü. Nallıhan'ın önemli
değeri Tasarımcı Hamiyet Gürelli'nin “annenin sandığından”
isimli kıyafeti ile sahneye çıkan Sunucu Yelda Başaran'ın
iğne oyaları ve ipek kozaları ile yapılan kıyafeti çok beğe-
nilirken Zara'ya Nallıhan Belediye Başkanı Ertunç Güngör
tarafından hediye edilen özel sandık merak konusu oldu,
sandığın içinden çıkan iğne oyaları arasında kızı Dila ile olan
fotoğrafı çıkınca çok duygulanan Zara kendisine hediye edi-
len iğne oyalı şal ile konsere devam etti.              Sayfa 8’de

1’inci Taha Akgül Karakucak Güreşleri baş-
pehlivanı, finalde Rıza Yıldırım'ı yenen Fey-
zullah Aktürk oldu. Taha Akgül Karakucak

Güreşleri'nin ağalık ihalesine, aralarında CHP

Parti Meclisi Üyesi Saniye Barut'un da bulunduğu
6 kişi aday oldu. Açılışı 3 milyon liradan yapılan
ihaleyi, 13 milyon 66 bin liralık teklifiyle iş insanı
Özay Beker kazandı.                           Sayfa 7’de

Ziraat Bankası Spor Kulübü Erkek Voleybol Takımı, pasör
çaprazı Toncek Stern’i renklerine bağladı. AXA Sigorta
Efeler Ligi’nin başkent temsilcilerinden Ziraat Bankası,

Sloven pasör çaprazı Toncek Stern’i transfer etti. Geçtiğimiz se-
zonu Yunan ekibi Olympiakos’ta geçiren Stern, 2019-2020 se-
zonunda da bir diğer Ankara takımı Halkbank’ta forma giymişti.

2024 Voleybol Milletler Ligi’nde (VNL) attığı 320 sayıyla
turnuvayı “En Skorer Oyuncu” olarak tamamlayan ve ülkesinin
2024 Paris Olimpiyatları’na katılmasında büyük rol oynayan
Stern’in milli takım kariyerinde iki Avrupa Şampiyonası gümüş
madalyası ve bir Challenger Kupası şampiyonluğu bulunuyor.
1995 doğumlu, 200 cm boyundaki oyuncu, kulüp kariyerinde ise
1 Challenge Kupası, 2 Yunanistan Ligi, 1 Yunanistan Kupası ve
1 Slovenya Kupası şampiyonlukları kazandı. (Haber Merkezi)

“İşlenmeyen Tarım Arazilerinin Tarımsal
Amaçlı Kiraya Verilmesine İlişkin Yönetmelik”
uygulamasıyla küçük üreticinin tarımsal üretim
yapmaya devam etmesinin koşullarının ortadan
kaldırıldığını belirten Tarım Orkam-Sen MYK
Üyesi Fikret Gizir bu uygulamayla boş kalan tar-
laların da büyük gıda devleri tarafından kiralana-
cağını söyledi.                                       Sayfa 5’te

CHP Genel Başkan Yardımcısı Erhan Adem,
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumak-
lı’nın, “Tarımsal destek 100 milyar TL’ye

ulaştı” açıklamalarına yanıt verdi. Adem, “Bakanlık,
tarım sektörüne sağladığı desteklerle övünürken, as-
lında çiftçilere kanunen verilmesi gereken desteği
dahi ödemedi” dedi.                                Sayfa 5’te

30 Ağustos Zaferinin 102’nci Yılı Çan-
kaya’da coşkuyla kutlanacak. Zafer
Bayramı, Çankaya'nın dört bir yanında

konserler, halk oyunları gösterileri, etkinlik-
ler ve bando gösterileri ile kutlanacak. Kut-
lamalar Tolga Kaya, Uğur Aslan, Tahir
Aydoğdu Ensemble eşliğinde Melihat Gül-
ses konserleri ile taçlanacak.   Sayfa 2’de

Tarlasında yetiştirdiği ürünleri gelire dönüştürmek
isteyen vatandaşlar için Yenimahalle Kapalı Semt
Pazarı'nda kurulan pazarda alışveriş yapan Yaşar,

"İlçemizde göreve geldiğimiz günden bu yana her zaman
üreticinin yanında olduk ve olmaya da devam edeceğiz"
dedi.                                                                    Sayfa 2’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Başkentte düzenle-
nen “Gran Fondo Başkent” bisiklet yarışına 3 yıl-
dır destek vermeye devam ediyor. 34 ülkeden bin

200 sporcunun katılımıyla düzenlenen organizasyonda
bisiklet tutkunları bir araya
geldi. Ankara Büyükşehir
Belediyesi, spora ve spor-
cuya destek vermeye devam
ediyor. Gençlik ve Spor Hiz-
metleri Daire Başkanlığı,
Ankara’da üçüncüsü düzen-
lenen “Gran Fondo Başkent”
bisiklet yarışına destek sağ-
ladı.                  Sayfa 2’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi Sincan Aile Yaşam Mer-
kezi tarafından 30 Ağustos Zafer Bayramı öncesi An-
kara’daki Amatör Spor Kulüplerine destek olmak

amacıyla U11 Futbol Turnuvası düzenlendi. ‘Zafer Kupası’
için ter döken başkentli çocuklar, yarı final ve final heyecanı
yaşadı. Turnuvanın kazananı Gazi Eğitim Spor Kulübü olur-
ken ikinci takım ise Anadolu Balkan Spor Kulübü
oldu.

Ankara Büyükşehir Belediyesi Sincan Aile
Yaşam Merkezi tarafından 30 Ağustos Zafer
Bayramı öncesi düzenlenen U11 Futbol Tur-
nuvasına toplam 16 takım katıldı.

Yarı final ve final heyecanının yaşandığı
günde,  Amatör Spor Kulüplerine üye çocuklar
‘Zafer Kupası’ için ter döktü. Turnuvanın kaza-
nanı Gazi Eğitim Spor Kulübü olurken ikinci
takım ise Anadolu Balkan Spor Kulübü oldu.

16 takımın turnuvaya katıldığını söyleyen Sincan AYM
Futbol Antrenörü Fatih Özdemir, “Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi Sincan Aile Yaşam Merkezi olarak düzenledik turnu-
vayı. Turnuva çok güzel geçti. Turnuvanın finalinde Gazi
Eğitim ve Anadolu Balkan Kulüpleri karşılaştı. Bundan son-
raki süreçte de yine turnuvalarımız olacak. 29 Ekim’de de bir

turnuvamız olacak” diye konuştu.

ÇOCUKLARIN MAÇ HEYECANI
‘Zafer Kupası’nı kazanan Gazi Eğitim Spor Ku-

lübü sporcularından Mert Pehlivan, “Maç çok gü-
zeldi. Biz de şampiyon olduk. Çok mutluyum”
derken turnuvayı ikincilikle tamamlayan Anadolu
Balkan Spor Kulübü sporcularından Mehmethan
Eke ise, “Çok iyi maç çıkardık. İyi kurtarışlar yaptım.

Takım arkadaşlarım da öyle. Yenildik sağlık olsun.
Gazi Eğitim’i tebrik ederim” dedi.   (Haber Merkezi)

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik ile Genel Başkan
Yardımcısı Hamza Dağ, CHP İzmir Milletve-
kili Tuncay Özkan'ın Cumhurbaşkanı Recep

Tayyip Erdoğan'a yönelik ifadelerine tepki gösterdi.
Çelik, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda
şunları ifade etti: "Bir CHP milletvekilinin Cumhur-
başkanı'mıza dönük siyasi ahlaktan yoksun ve çirkinlik
abidesi sözleri, bu kişinin kendi kendisine ayna tutma-
sından ibarettir. Bu üslupla konuşan kişi, Türk siyasi
hayatında ömür boyu bu sıfatlarla anılmaya talip ol-
muştur. Bu CHP milletvekilinin, Cumhurbaşkanı'mıza
dönük çirkin üslubunun, Hollandalı Türk ve İslam düş-
manı, faşist Geert Wilders ile aynı dalga boyunda ol-
ması, bizim değil, CHP'nin sorunudur."      Sayfa 4’te

Kentsel değil renksel dönüşüm



Tarlasında yetiştirdiği ürünleri gelire dönüştürmek is-
teyen vatandaşlar için Yenimahalle Kapalı Semt Pa-
zarı'nda kurulan pazarda alışveriş yapan Yaşar,

"İlçemizde göreve geldiğimiz günden bu yana her zaman
üreticinin yanında olduk ve olmaya da devam edeceğiz"
dedi.

yENiMAHALLE SAKiNLERi DOğAL
ÜRÜNLERi UyGUN FiyATA TÜKETEbiLiyOR

Pazarda tezgah kuran vatandaşlara hayırlı işler dileyen
Başkan Yaşar, alışveriş yapan Yenimahallelilerle de soh-
bet etti. Proje ile yerinde üretim yapan binlerce vatandaşa
ürünlerini sergileme fırsatı sunduklarını dile getiren
Yaşar, “Vatandaşlarımız ekonomik olarak sıkıntılı günler
geçiriyor. Bu süreçte üreten yurttaşımızın her zaman ya-
nında olacağız. Kurduğumuz köylü pazarlarında üretici-
lerimiz yetiştirdiği organik ürünleri sergileme fırsatını
buluyor. Bu sayede hem üreten vatandaşımız kazanıyor
hem de Yenimahalle sakinleri doğal ürünleri uygun fiyata
tüketebiliyor” diye konuştu.

Köylü ve El Emeği Pazarı projesi kapsamında, vatan-
daşlar her Cuma Yenimahalle Kapalı Pazar Yeri, her Pazar
Ata Mahallesi Semt Pazarı ve her Salı günü Batıkent Batı
Sitesi Semt Pazarı’nda köylüler tarafından yetiştirilen or-
ganik sebze ve meyveler ile el emeği ürünleri satın alabi-
liyor.                                                       (Haber Merkezi)
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ANKARA RÜZGARI

(s.ortulu@hotmail.com)
Süha Örtülü

Maaşlar azdı belki ama gül gibi geçinip
gidiyordu herkes…

Şimdiki gibi daha ayın başında sonunu
düşünmüyordu kimse.

Düşük gelirli ailelerin yoğun olduğu semt-
lerde bile “veresiye defteri” tarihe karış-
mıştı…

Keş paraydı alış-verişte geçerli olan…
Çok değil 20, bilemedin 25 yıl öncesinden

söz ediyoruz.
Eskilere gidince, konu da ‘’hal ve gidiş’’

olunca çocukların sevgilisi Recep’i hatırlama-
mak olur mu?

Dükkanının bir kısmı bakkal, bir kısmı da
manav olan Recep.

Ortadan hallice yaşamın hakim olduğu
semtin sevilen ticaret erbabının başında ge-
lirdi Recep.

Büyükler alış-veriş yaparken Recep ço-
cuklarla daha fazla ilgilenir, ellerine birer muz
ya da şeker sıkıştırırdı.

Recep daha yolun başlarında sayılacak
yaştaydı…

Yaşı küçük sayılırdı ama gönlü zengindi.
Bir zamanlar kilosu 3-4 liraya satılan

muzun tanesinin 20 lirayı bulduğu günümüz
koşulları, Recep’i anımsattı.

Ekonomik krizden o da nasibini almış, be-
dava muz dönemini sonlandırmıştır herhalde
diye düşündüm.

Belki de, iflas kervanına katılmış, dükka-
nın kepengini indirmiştir çoktan diye kötü dü-
şünceler geçirdim aklımdan.

Ya Recep’in bakkalına komşu asık suratlı
kasap…

Verdiği bir kilo etin yarısından fazlası
kemik olan kasap.

Günün büyük kısmını çocuklara bedava
muz servisi yapan Recep’i biraz da hasetle iz-
leyen kasap.

Adını bile anımsamadığım…
O ne yapıyordur kim bilir?
Etin kilosu uçuşta…
Bizim Recep, muz yerine sakızla filan

idare ediyordur durumu. 
Ama kasabın işi zor…
Bundan fazla kemiği terazi bile kabul

etmez…
Daldık mazinin derinliklerine…
Dertler depreşti yine…
Fazla düşüncelere dalmak da iyi değil…
Sağlığından oluyor insan…
Bir tek o kaldı zaten…
O da ara sıra alarm veriyor…
Ah Recep!
Bir muz bizi nerelere getirdi görüyor

musun?
Bir yandan yürüyor, bir yandan o günleri

anımsıyordum mırıldanarak:
“Nereden nereye…”

Bizim bakkal!

Başkan Yaşar, Köylü ve El Emeği Pazarı'nı ziyaret ettiAnkara Mevlevihanesi'nde
"Mesnevi

Sohbetleri" başladı

Pursaklar’da Bebekler
‘‘Hoş Geldin Küçük Hemşehrim’’

hediyeleri ile karşılanıyor

çankaya Belediyesi, Ulu Önder Mustafa Kemal Ata-
türk’ün Başkomutanlığında, 26 Ağustos 1922’de
Afyonkarahisar’da başlayan Büyük Taarruz’un, 30

Ağustos 1922’de Dumlupınar’da zaferle sonuçlanmasının
102. yılını coşkuyla kutlayacak. Gün boyu Çankaya'nın
dört bir yanında sürecek kutlamalar, Çankaya Gençlik Ban-
dosu ve HOYTUR gösterileri ile birlikte konserlerle taçla-
nacak. Abidinpaşa Köşkü Milli Mücadele Müzesi ve
Çayyolu Muharrem Dalkılıç Parkı'ndaki kutlamalarda
Tolga Kaya, Uğur Aslan ile Tahir Aydoğdu Ensemble eşli-
ğinde Melihat Gülses sahne alacak. 30 Ağustos günü ayrıca
Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, tarihçi
Sinan Meydan ve sanatçı Suavi’nin Halk TV canlı yayın
programına katılacağı Görkemli Hatıralar da Abidin Paşa
Milli Mücadele Müzesi’nde gerçekleşecek.

"TÜM bAşKENTLiLERi DAvET EDiyORUM"
Zaferin 102. yılını coşkuyla kutlamaya hazırlandıkla-

rını kaydeden Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can
Güner, “Dünya tarihinde büyük bir iz bırakan ve tüm dün-
yaya örnek bir zafer kazanan Mustafa Kemal Atatürk’ün
bize vatan yaptığı bu toprakları ve bizlere armağan ettiği
Cumhuriyetimizi sonsuza kadar koruyacağız. O’nun ka-
zandığı Büyük Zaferimizin 102. yılını en güzel şekilde kut-
layacağız. Ben bütün vatandaşlarımızı kutlamalarımıza
davet ediyorum. Büyük zaferi gelecek nesillerimizin de gu-
rurla ve coşkuyla kutlaması için Atamızın bizlere emanet
ettiği Türkiye Cumhuriyeti’ni, O’na layık bir şekilde ya-
şatmak için var gücümüzle çalışmaya devam edeceğiz”
diye konuştu.

KUTLAMALARIN ADRESi TÜM çANKAyA
30 Ağustos sabahı, Çayyolu Atapark'ta resmi törenle

başlayacak kutlamaların detayları şöyle:
bANDO vE HOyTUR GÖSTERiLERi
Saat 10.00 - Çayyolu Atapark
Saat 12.00 - Kızılay Çankaya Belediye Başkanlığı Önü
Saat 15.00 - Bahçelievler 7. Cadde
Saat 16.30 - Tunalı Hilmi Caddesi
Saat 18.00 - Anıttepe Anıtpark

çANKAyA bELEDiyESi AbiDiNPAşA
KÖşKÜ MiLLi MÜCADELE MÜzESi

Saat 10.00 - Serhan Asker ile Görkemli Hatı-
ralar Söyleşi

Saat 15.00 – 17.00 - Çocuk Etkinlikleri
Saat 18.00 - Bando Gösterisi
Saat 19.00 - Tolga Kaya Konseri
Saat 20.00 - Uğur Aslan Konseri
AHLATLIbEL ATATÜRK PARKI
Saat 15.00 – 17.00 - Çocuk Etkinlikleri
Saat 17.00 - Uçurtma Atölyesi
Saat 18.00 - Uçurtma Uçurulması ve Bando

Gösterisi
çAyyOLU MUHARREM DALKILIç

PARKI
Saat 20.00 – Tahir Aydoğdu Ensemble eşli-

ğinde Melihat Gülses Konseri  (Haber Merkezi)

30 Ağustos zaferinin 102’nci yılı çankaya’da coşkuyla kutlanacak. zafer bayramı, çankaya'nın dört
bir yanında konserler, halk oyunları gösterileri, etkinlikler ve bando gösterileri ile kutlanacak. Kutlama-
lar Tolga Kaya, Uğur Aslan, Tahir Aydoğdu Ensemble eşliğinde Melihat Gülses konserleri ile taçlanacak.

Çankaya Belediyesi büyük
zaferi coşkuyla kutlayacak

yenimahalle belediye başkanı Fethi yaşar, Köylü ve El
Emeği Pazarı'nda yer alan tezgahları gezerek alışveriş yaptı.

Pursaklar Belediyesi, yeni bebek heyecanı ya-
şayan ailelerin mutluluğunu paylaşmak adına
dünyaya gelen minikleri “Hoş Geldin Küçük

Hemşehrim” hediyeleri ile karşılıyor. Sosyal bele-
diyecilik anlayışıyla hareket ederek her bir vatan-
daşın hayatına dokunan Pursaklar Belediyesi, ilçe
genelinde yeni doğan bebekleri, “Hoş Geldin
Küçük Hemşehrim” hediye seti ile karşılıyor.
‘‘MiNiK yAvRULARIMIzI ALLAH, ANALI

bAbALI bÜyÜTSÜN’’
Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, ‘‘Anne ve ba-

baların mutluluklarına ortak olarak maddi durum-
larına bakılmaksızın bebeklerimizi, Hoş Geldin
Küçük Hemşehrim hediyeleri ile karşılıyoruz. Evlat
sahibi olmanın mutluluğunu yaşayan çiftlerimize
küçük de olsa katkıda bulunmak, bizler için gerçek-
ten mutluluk verici. Minik yavrularımızı Allah, analı
babalı büyütsün. Ailelerine düğünlerini görmek de
nasip olur inşallah” dedi. Yeni doğum yapan anneler
bebeklerinin doğum belgesi ya da kimlik kartları ile
birlikte Pursaklar Yaşam Merkezinde bulunan Te-
bessüm Çarşısına gelerek ‘‘Hoş Geldin Küçük
Hemşehrim’’ hediye setini alabiliyor.

bEbEKLER ‘‘HOş GELDiN KÜçÜK
HEMşEHRiM’’ HEDiyELERi

iLE KARşILANIyOR
Pursaklar Belediyesi, yeni bebek heyecanı yaşa-

yan ailelerin mutluluğunu paylaşmak adına dünyaya
gelen minikleri “Hoş Geldin Küçük Hemşehrim”
hediyeleri ile karşılıyor. Sosyal belediyecilik anlayı-
şıyla hareket ederek her bir vatandaşın hayatına do-
kunan Pursaklar Belediyesi, ilçe genelinde yeni
doğan bebekleri, “Hoş Geldin Küçük Hemşehrim”
hediye seti ile karşılıyor.              (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Başkentte düzenle-
nen “Gran Fondo Başkent” bisiklet yarışına 3 yıl-
dır destek vermeye devam ediyor. 34 ülkeden bin

200 sporcunun katılımıyla düzenlenen organizasyonda bi-
siklet tutkunları bir araya geldi. Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi, spora ve sporcuya destek vermeye devam ediyor.
Gençlik ve Spor Hizmetleri Daire Başkanlığı, Ankara’da
üçüncüsü düzenlenen “Gran Fondo Başkent” bisiklet ya-
rışına destek sağladı. 

34 ÜLKEDEN biN 200 SPORCU KATILDI

Etkinlik; Gençlik ve Spor Bakanlığı, Ankara Valiliği,
Ankara Büyükşehir Belediyesi ile Türkiye Bisiklet Fede-
rasyonu iş birliğiyle hayata geçirilirken yarışın ev sahip-
liğini ise Bilkent Center üstlendi. Bisiklet tutkunlarını bir
araya getiren organizasyona; 34 ülkeden 1200 sporcu ka-
tıldı. Sporcular, kısa ve uzun olmak üzere iki farklı par-
kurda pedal çevirdi. Etkinlikle ilgili ABB Gençlik ve Spor
Hizmetleri Daire Başkanı Mustafa Artunç, “Üçüncüsünü
düzenlediğimiz “Gran Fondo Başkent”e bugün itibarıyla

34 ülkeden 1200 sporcu davetli. Hava çok güzel, zemin
uygun. Bundan sonra da spora ve sporcuya katkılarımız
devam edecek” diye konuştu.

Gran Fondo Başkent Organizasyon Direktörü Ömer
Kafkas ise Ankara Büyükşehir Belediyesinin 3 yıldır yan-
larında olduklarına dikkat çekerek şöyle konuştu: “bin 200
sporcuyu Ankara’da ağırlamanın mutluluğunu yaşıyoruz.
16 yaşından 75 yaşına kadar bir çok ayrı kategoride spor-
cumuz start aldı. Biz Ankara Büyükşehir Belediyemiz ile
aylardır bütün parkuru sporcularımız için kusursuz bir hale
gelmesi için çalışıyoruz ve destek görüyoruz. Organizas-
yon 3 yaşında. Bunu birlikte 13 yapacağız, 23 yapacağız.
Spor turizminden Ankara’nın en yüksek payı almasını
amaçlıyoruz. Organizasyon 3 yıl boyunca Ankara Büyük-
şehir Belediyesinin desteğini gördü. Böylece organizasyo-
nun büyümesi de çok hızlı gerçekleşti. Dolayısıyla bugüne
kadar gördüğümüz tüm destekleri için binlerce sporcumuz
ve aynı zamanda organizasyona destek veren tüm marka-
larımız adına çok teşekkür ediyoruz.”      (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehirden üçüncüsü düzenlenen “Gran Fondo Başkent” yarışına destek

Altındağ Belediyesi, özel bir programa
daha ev sahipliği yaptı. "Mesnevi Soh-
betleri" konulu program Hamamarka-

sı'nda bulunan Ankara Mevlevihanesi'nde
gerçekleşti.

Altındağ Belediyesi'nin ev sahipliğinde,
Türk Tasavvuf Mûsikisini ve Folklörünü Araş-
tırma ve Yaşatma Vakfı (TTMFAV) tarafından
Hamamarkası'nda bulunan Ankara Mevleviha-
nesi'nde düzenlenen "Mesnevi Sohbetleri"
programının ilki, Kültür ve Turizm Bakanlığı
Güzel Sanatlar Genel Müdürlüğü İstanbul Ta-
rihi Türk Müziği Topluluğu Mevlevi Postnişini
ve Mesnevihan Nezih Çetin'in sunumuyla ger-
çekleşti. Programa Mevlana Celaleddin-i Ru-
mi'nin 22'nci kuşak torunu ve Uluslararası
Mevlana Vakfı Başkanı Faruk Hemdem Çelebi
ve çok sayıda davetli de katıldı. 

Kur'an-ı Kerim tilavetiyle başlayan prog-
ramda dualar da edildi. Sohbetlerde Mesnevi'de
yer alan beyitlere değinen Çetin, konuya ilişkin
hikâyeler de anlattı. Sohbetin sonunda Türk Ta-
savvuf Mûsikisini ve Folklörünü Araştırma ve
Yaşatma Vakfı (TTMFAV) icra heyeti tarafın-
dan bir tasavvuf musikisi konseri ve semazen
gösterisi gerçekleştirildi.       (Haber Merkezi)
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Günden Kalanlar

Kısa Kısa …
Mustafa KadeMoğlu

1950’de demokrasiye geçtik. Ne yazık ki,
hâlâ bütün kurum ve kurallarıyla işler bir yöne-
timi başaramadık. Kesintili bir demokrasi
yaşadık. Atatürk ilkelerini bir kenara bıraktık.
Devrimler yaptık art arda. Devrimleri yo-
zlaştırdık. Demir ağlarla ördük ana yurdu baştan
başa... Fabrikalar açtık. Yollar yaptık. Okullar
açtık. Yüzyılların geri bırakılmış Türk toplumunu
aydınlanmacılığın, aydınlanmanın kervanına kat-
tık. Her şey gerçekti; ama şimdi hepsi hayal
oldu…Artık yeni bir slogan var: ‘‘Her şey
Türkiye için”…Eski Türkiye yoktu.Hepsi hayal
olan; ama hayalleri gerçekmiş gibi gösteren bir
dönemdeyiz…

***
Cumhuriyetin kuruluşundan sonra bugün her

ilde bir üniversite açılmıştı. Havayolları halkın
yolu olmuştu. Hızlı trene de kavuşmuştuk. Kole-
jlerimiz de vardı, Anadolu Liselerimiz de.
Dünyanın 17. büyük ekonomisiydik. Yerli mal-
larımız hayal oldu; artık yabancı malların
tutkunuyuz. Turizm cennetiyiz ;ama koskoca şe-
hirleri köyleştirdik. Köyleri geliştirdik belki ama;
Büyükşehirleri berbat ettik…

***
21.yy Türkiye’sinde açlarımız, yoksullarımız,

cahillerimiz, ulemalarımız, önemli devlet
adamlarımız çoğaldı. Dolar milyarderleri türettik.
Yolsuzlukları es geçtik. Siyaseti kirlettik, din-
selleştirdik. Hukuku siyasallaştırıp üstünlere
verdik. Ülkeyi gerdik de gerdik.

Şimdi meydanlarda Atatürk konuşulmuyor;
kendi içinde barışı sağlayamazken, cihanda barış
havarisi kesildik. Özellikle kadın cinayetlerini bir
türlü önleyemedik.

***
Cumhuriyetin kazanımlarını, kurumlarını,ku-

rullarını korumak ve yaygınlaştırmak yerine hep-
sini yok saydık.Ülkeyi yönetenler,yukarıda
söylediklerimizin yerine ideoloji ve siyasi an-
layışlarına dayalı bir sistem oluşturdular.
Hıfzıssıhha kurumumuzu kapattık. Halkevlerinin
okuma yazma bilmeyenler için açtığı kursları un-
uttuk. Ulusal eğitimden uzaklaştık. Ulusal bayra-
mları meydanlardan kaldırdık. Teknoloji çağında
altyapısı hazır olmayan uzaktan eğitim modeliyle
çocuklarımızı okuldan uzaklaştırdık. Ne yazık ki
eğitimli gençlerimiz işsiz ,beyin göçü yaşıyoruz.
Yönetim kadrolarına atamalarda liyakattan uzak
kişilere yer veriliyor.Gündem mülakatların
kaldırılması. Gelin görün ki bugünkü manzara:
Ülkemiz büyük sorunlarla boğuşuyor.

***
‘‘Yeni Müfredat ve Öğretmenlik Meslek Ka-

nunu’’ metninde süreç tamamlandı."Program-
larımıza yaptığımız şey şu, eski Türk
devletlerinden, Türkistan devletlerinden, Osman-
lı'dan Cumhuriyet'e bir devamlılık. Bir kopuş
değil. Bu devamlılığın çocuklarımız tarafından
içselleştirilmesini istiyoruz’’diyor Milli Eğitim
Bakanı. Aydınlanma ışığı,eğitimde çağdaşlık,
laik, demokratik, evrensel eğitimden uzak Türk-
İslam medeniyetinin temel kaynakları olan milli
ve manevi değerlerin uygulamalı olarak verilmesi
esas alınan bu sistemle 2024-2025 eğitim öğretim
yılının başlayacağı Eylül ayından itibaren 720 bin
öğretmenin müfredat eğitimi alması sağlanacak
deniyor. "MEB’in ‘yeni müfredatı’, düşünmeyen,
sorgulamayan, eleştirmeyen, itiraz etmeyen ve
yorumlamayan robot ve ruhsuz nesiller
yetiştirmek amacıyla hazırlandı. Çocuğun
akademik gelişiminden yana değil, ahlakını
baskılayan bir nesil yetiştirilmeye çalışılıyor. Bil-
imsellik vurgusu yok denecek kadar az.
Cumhuriyet değerlerine uyan bir müfredat
değildir. Böylelikle ‘‘Maarif’’ kelimesinin de içi
boşaltılmış oluyor…

METRO ETHERNET İNTERNET HİZMETİ ALINACAKTIR ihalesi , 4734 sayılı Kamu
İhale Kanununun 16 ncı maddesine göre iptal edilmiştir.
İhale Kayıt Numarası :2024/974510
1- İdarenin
a) Adresi :Emniyet Mahallesi Hipodrom Caddesi No:5

Kat:14 06560 Yenimahalle YENİMAHALLE/ANKARA
b) Telefon ve faks numarası :3125072507 - 3125072577
c) Elektronik posta adresi :bilgi.islem@ankara.bel.tr
2-İptal edilen ihalenin ilanının yayımlandığı
a) Kamu İhale Bülteninin
tarih ve sayısı :08.08.2024 - 5172
b) Gazetenin adı ve tarihi
(yayımlanmış ise) : :BAŞKENT - 12.08.2024

www.gucluanadolugazetesi.com 12.08.2024
3- İhale İptal Tarihi :23.08.2024
4- İptal nedeni veya nedenleri
İlgili müdürlüğün 22/08/2024 tarih ve E.1371897 sayılı talebi ve İhale Yetkilisinin
23/08/2024 tarih ve E.1372577 sayılı Oluruna istinaden 2024/974510 ihale kayıt numaralı
"Metro Ethernet İnternet Hizmet Alımı İşi" ihalesi iptal edilmiştir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. BASIN-2081295

İHALE İPTAL İLANI METRO ETHERNET
İNTERNET HİZMETİ ALINACAKTIR

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ BİLGİ İŞLEM
DAİRESİ BAŞKANLIĞI

CHP Genel Başkan Yardımcısı ve Sivas Milletvekili Karasu, Maymun Çiçeği hastalığını TBMM’nin
gündemine getirdi. Karasu verdiği önergede, ulaşım ve taşımacılık alanlarında alınan önlemleri sordu.

CHP: Olası bir salgında
bir planınız var mı?

Bilişim Ürünleri, Parçalı Bakım Onarım ve Network Ağ Güvenliği Hizmet Alımı hizmet alımı 4734
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, tek-
lifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda
yer almaktadır:
İKN : 2024/1102726
1-İdarenin
a) Adı : TÜRKİYE ŞEKER FABRİKALARI A.Ş. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
b) Adresi : MITHATPASA CADDESI NO:14 06100 Yenişehir

ÇANKAYA/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası : 3124585500 - 3124585800
ç) İhale dokümanının görülebileceği ve e-imza kullanılarak indirilebileceği 
internet sayfası https : //ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2-İhale konusu hizmet alımın
a) Adı : Bilişim Ürünleri, Parçalı Bakım Onarım ve Network Ağ

Güvenliği Hizmet Alımı
b) Niteliği, türü ve miktarı:
1 yıl süreyle teknik şartnamede detayı belirtilen bilişim ürünlerinin parçalı bakım ve onarımının ya-
pılması hizmetidir.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
c) Yapılacağı/teslim
edileceği yer : Türkiye Şeker Fabrikaları A.Ş. Genel Müdürlüğü Mithatpaşa 

Cad.No:14 Yenişehir/ANKARA
ç) Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
d) İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde işe başlanacaktır.
3-İhalenin
a) İhale (son teklif verme) tarih ve saati : 18.09.2024 - 10:00
b) İhale komisyonunun toplantı yeri (e-tekliflerin açılacağı adres): Türkiye Şeker Fabrikaları A.Ş.
Genel Müdürlüğü Mithatpaşa Cad.No:14 Yenişehir/ANKARA
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak kri-
terler:
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterleri ile fiyat dışı
unsurlara ilişkin bilgileri e-teklifleri kapsamında beyan etmeleri gerekmektedir.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgiler;
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oran-
larına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgiler idarece EKAP’tan alınır.
4.1.3. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Şekli ve içeriği İdari Şartnamede belirlenen geçici teminat bilgileri.
4.1.5 İhale konusu alımın tamamı veya bir kısmı alt yüklenicilere yaptırılamaz.
4.1.6 Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere sunulan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından

fazla hissesine sahip ortağına ait olması halinde, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir veya noter tarafından ilk ilan tarihinden sonra
düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartın korundu-
ğunu gösteren belgeye ilişkin bilgiler,
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
İdare tarafından ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
4.3.1. İş deneyimini gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif edilen
bedelin % 30 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini
gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.2. Kalite ve standarda ilişkin belgelere ait bilgiler:
ISO 270001 kalite belgesi
ihale tarihinde Fabrikalarımızın bulunduğu en az Türkiye’nin 5 Coğrafi bölgesinin her birinde ken-
disine ait veya anlaşmalı Hizmet Yeterlilik Belgesine sahip 7/24 hizmet verecek kapasitede servis
noktası belgesi
Kamu Bilişim Yetki Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Bilişim Ürünlerinin Parçalı Bakım, Onarım ve Network Ağ Güvenliği Hizmeti
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7. İhale dokümanı EKAP üzerinden bedelsiz olarak görülebilir. Ancak, ihaleye teklif verecek olan-
ların, e-imza kullanarak EKAP üzerinden ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8. Teklifler, EKAP üzerinden elektronik ortamda hazırlandıktan sonra, e-imza ile imzalanarak, teklife
ilişkin e-anahtar ile birlikte ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9. İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verilecektir. İhale sonu-
cunda, üzerine ihale yapılan istekli ile birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10. Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici
teminat vereceklerdir.
12. Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14.Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15. Diğer hususlar: İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Bilgisayar Sistemlerine Yönelik
Hizmetler/0,87Aşırı düşük teklif değerlendirme yöntemi: Teklifi sınır değerin altında kalan istekliler-
den Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. BASIN-2081367

BİLİŞİM ÜRÜNLERİ, PARÇALI BAKIM ONARIM VE NETWORK AĞ GÜVENLİĞİ HİZMET ALIMI
TÜRKİYE ŞEKER FABRİKALARI A.Ş. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Çankaya Belediyesi gece mesaisi yapan aileler için gece ba-
kımevi hizmetine başlıyor. İlçede farklı semtlerde hizmet
veren 15 gündüz bakımevinin yanı sıra Maltepe’de bulunan

Umut Gündüz Bakımevi, aynı zamanda gece bakımevi olarak da hiz-
met vermeye başlayacak. Gece bakımevi, pazar günü hariç 19.00-
07.00 arasında hizmette olacak. Hizmetten yararlanmak isteyen
aileler için başvurular 26 Ağustos’ta başlayacak.

Çankaya Belediyesi, gece çalışmak zorunda olan aileler için yeni
bir hizmet başlatıyor. Gündüz bakımevleriyle; 15 kreşte hafta içi
07.30-17.30 saatleri arasında 2 bin çocuğa hizmet veren Çankaya Be-
lediyesi, Maltepe Gündüz Bakımevi’nde gece bakımevi hizmetine
başlayacak. Gece bakımevi 36-72 aylık çocuklar için pazar günleri
hariç 19.00 - 07.00 saatleri arasında hizmette olacak. 

ÇOCUKLAR KREŞE, ANNELER İŞE

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner’in 31 Mart 2024
Mahalli İdareler Seçimleri kampanyasında duyurduğu proje, gece ça-
lışmak zorunda olan, çocukların bakımını üstlenecek bir aile üyesi
olamayan ve bakıcı maliyetini karşılayamayacak olan ailelere destek
amacı ile hayata geçiriliyor. Gece çalışan anne ve babalara hem eko-
nomik hem de güvenli bir hizmet amaçladıklarını belirten Başkan
Güner, “Gece mesaisi yapan ailelerin çocuklarına sağlıklı ve güvenli
bir aile ortamı yaratıp ruhsal, sosyal ve fiziksel olarak destek sağla-
mak önemli bir ihtiyaç haline geldi. Gece çalışmak zorunda olan
ancak çocuğunu bırakacak kimsesi veya yeri olmayan doktor, hem-
şire, polis, havalimanı personeli gibi çeşitli meslek dallarından ebe-
veynlerimiz var. Amacımız özellikle kadınların çalışma hayatından
kopmadan kariyerlerini sürdürmelerine destek olabilmek. Şu an için
Maltepe Umut Gündüz Bakımevi’mizde vereceğimiz gece bakımevi
hizmetimizi ihtiyaca göre artırmayı planlıyoruz” diye konuştu. 

KAYITLAR 26 AĞUSTOS’TA BAŞLIYOR

Gece çalışan ailelerin 36-72 aylık çocuklarına, 2024-2025 dönemi
için Müjde Sokak No:16 Maltepe/ANKARA adresinde bulunan
Umut Gündüz Bakımevi’nde verilecek gece kreşi hizmeti, pazar günü
hariç haftanın her günü 19.00-07.00 arasında gerçekleşecek. Uzun
süre gündüz bakımevlerinde görev yapan personellerden oluşacak
gece kreşinde öğretmen, yardımcı öğretmen, hemşire ve güvenlik
personeli görev yapacak.

Gece bakımevinin kayıtları
ise bugün başlayacak. Bilgi
almak isteyen aileler, 0 (312)
458-89-00 / 3719-3701 numaralı
telefondan bilgi alarak, Çankaya
Belediye Başkanlığı’nın Ziya
Gökalp Caddesi No:11 A Blok
Kat 5 Kızılay adresinde bulunan
Kreş Müdürlüğü’ne başvuruda
bulunabilecek. (Haber Merkezi)

Ankara’nın ilk gece kreşi açılıyor

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

CHP Genel Başkan Yardımcısı ve Sivas Milletve-
kili Ulaş Karasu, hızlı yayılması nedeniyle
Dünya Sağlık Örgütü’nün (WHO) uluslararası

acil durum ilan ettiği maymun çiçeği (mpox) hastalığını
TBMM’nin gündemine getirdi. Karasu, verdiği öner-
gede, ulaşım ve taşımacılık alanlarında alınan önlemleri
sordu.

Karasu, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir
Uraloğlu tarafından cevaplanması istemiyle TBMM
Başkanlığı’na verdiği soru önergesinde Dünya Sağlık
Örgütü’nün, maymun çiçeği olarak bilinen M çiçeği vi-
rüsünü “uluslararası öneme sahip bir halk sağlığı acil
durumu oluşturduğunu” açıkladığını hatırlattı. Tür-
kiye’de henüz vakası saptanmamış olsa da ülkemizi zi-
yaret eden veya yurt dışına giriş çıkış yapan binlerce
kişiden dolayı vatandaşlar arasında kaygıların arttığını
belirten CHP’li Karasu, dünya genelinde artan vakalar

karşısında ülkelerin gerekli önlemleri aldığını ve bunun
için kaynak ayırdığını kaydetti. Özellikle Afrika kıta-
sından dünyaya yayılan virüs nedeniyle havaalanları
başta olmak üzere ulaşım ve taşımacılık alanlarında alı-
nan önlemlerin büyük önem taşıdığını belirten Karasu,
Abdulkadir Uraloğlu’nun şu sorulara cevap verilmesini
istedi: 

EYLEM PLANI VAR MI?

• Vatandaşlarımızın salgından kendilerini koruyabil-
meleri ve gerekli önlemleri alabilmeleri adına kara,
hava, deniz ve demiryollarındaki ulaşım ve taşımacılık
alanlarında bakanlığınızın aldığı önlemler nelerdir?

• Salgına karşı uygulanmak üzere, bakanlığınızın bir
eylem planı var mıdır? Eylem planı var ise içeriği nedir,
yok ise bugüne kadar hazırlanmamış olmasının gerek-
çesi nedir?

• Eylem planı var ise, bu eylem planı çerçevesinde
önergenin cevaplandığı tarih itibariyle yapılan/yapıla-
cak olan çalışmalar nelerdir? 

• Bakanlığınız tarafından, kara, hava, deniz ve de-
miryolları ile yurt içi ve yurt dışı uçuşlarında görevli
personellerin sağlığı açısından bilgilendirme yapılmış
mıdır? Yapılmış ise uyarıların ve alınan önlemlerin içe-
rikleri nelerdir?

Ankara Kulübü Derneği Seymenleri, Gazi
Mustafa Kemal Atatürk'ün şapka ve kıyafet
devrimini halka tanıtmak amacıyla çıktığı

yurt gezisinde başında şapka ile 23 Ağustos 1925'de
ziyaret ettiği Kalecik'e gelişinin 99’uncu yılı vesile-
siyle Kalecik Kültür Derneği'nin organize ettiği 'Ata-
türk'ün Şapka Devrimi Anma Etkinliği’ne katıldı.

Kortej yürüyüşü ile başlayan ve Kalecik Atatürk
Evi önünde devam eden programda bir konuşma
yapan Kalecik Belediye Başkanı Satılmış Karakoç,
Kalecik'in Kurtuluş Savaşı döneminde üstlendiği
rolü anlattı, şapka ve kıyafet devrimini Atatürk'ün
Kalecik'te tanıtmaya başlamasının kendileri açısın-
dan son derece anlamlı olduğunu kaydetti.

Kalecik Kültür Derneği’nin düzenlediği ve Ka-
lecik Belediye'nin destek verdiği Atatürk'ün Şapka
Devrimi Anma Etkinliği’ne katılan Ankara Kulübü

Derneği Seymenleri, sergiledikleri gösteri ile büyük
beğeni topladı. Ankara Kulübü Derneği Seymenler-
den Sorumlu YKÜ Gürcan Maden, Atatürk Devrim-
leri’nin Türk Milleti’nin modernleşmesi açısından
son derece önemli olduğunu vurgulayarak, şunları
söyledi: “99 yıl önce yapılan Şapka Devrimi bugün
hala aynı coşku ve mutlulukla kutlanıyor. Seymenler
olarak biz de her yıl olduğu gibi bu yıl da düzenlenen
törende yer aldığımız için gururluyuz. Gazi Mustafa
Kemal Atatürk'ün bu devrimi ülkemizin muasır me-
deniyetler seviyesine ulaşması bakımından son de-
rece önemlidir. Bu vesileyle Gazi Mustafa Kemal
Atatürk ve dava arkadaşlarını minnetle anıyoruz."
Kalecik Kültür Derneği Başkanı Utku Hatipoğlu da
konuşmasında; Atatürk'ün Şapka Devrimi’nin öne-
mine vurgu yaparken, Ankara Kulübü Derneği Sey-
menlerine teşekkürlerini iletti.      (Haber Merkezi)

Seymenli Şapka Devrimi kutlaması
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HP İstanbul Milletvekili Erdoğan Toprak, gün-
demdeki konularla ilgili görüşmelerini ifade etti.
Erdoğan Toprak, “Hazine'nin 2016 yılında el koy-

duğu Koza İpek Holding bünyesindeki Türkiye’nin en
büyük altın madenleri Cumhurbaşkanı kararıyla Türkiye
Varlık Fonu’na (TVF) devredildi. Hisseleri borsada işlem
gören altın işletmeleri, TBMM ve Sayıştay denetimi
dışına çıkartıldı. TVF’nin kuruluş amacı Kamu İktisadi
Teşebbüslerinin (KİT), kamu işletmelerinin verimli
çalıştırılıp karlarının artırılmasıydı. Millete ait kamu var-
lıkları yanında el konulan özel altın madenleri ve 20-30
yıllık arama-işletme ruhsatlarının TVF’ye devirle
Cumhurbaşkanı'nın şahsi inisiyatifine geçmesi siyasi ve
ekonomik açıdan sorgulanmalıdır. Bu varlıkların zengin
Körfez emirlerine satılmayacağının güvencesi millete
verilmelidir” diye konuştu. 

“16 MİLYON EMEKLİYLE ALAY EDİLİYOR”

Erdoğan Toprak'ın değerlendirmelerinden öne çıkan-
lar şöyle: “Kamuoyunu Hazine ve Maliye Bakanı
Mehmet Şimşek’in istifa etmeyeceğine ikna telaşındaki
iktidar, tüm iletişim kanallarını seferber etti. SPK ve
savcılar harekete geçirildi. Halkı yoksullaştıran pro-
grama tepkiler karşısında panikleyen iktidarın vaadi ise
emeklilere bedava şezlong ve plaj şemsiyesi. Ülke
ekonomisini çökertip orta direği yok ederek kitleleri yok-
sulluk paydasında buluşturan programın gerçek mimarı,
bu uygulamalara onay veren Cumhurbaşkanı Er-
doğan’dır. Emekliler Yılı'nda yoksulluğa mahkum ettiği
16 milyon emekliye ‘bedava şezlong ve plaj şemsiyesi’
vaadiyle adeta alay ederken, halkın sorunlarına ne kadar
uzak olduğunu sergilemektedir. AKP’nin resmi web
sitesinde parti programındaki vaatler ve hedefler ile
23’üncü yılında geldiği nokta, toplumun büyük bir al-
datma planına kurban edildiğini sergiliyor. Muhafazakar
demokratlık, AB’ye üyelik ve tam demokrasi vaadinden
tek kişi otokrasisine varan eksen kayması, AKP’de sözün
bittiğini gösteriyor. Cumhurbaşkanlığının yazlık ve kışlık
sarayları, birbirinden lüks kamu binaları her gün bütçe-
den milyarlar götürüyor. 4-5 maaşlı liyakatsiz bürokratlar
ve danışmanların kamu kadrolarına doldurulduğu,
‘itibardan tasarruf olmaz’ denilerek VIP uçak filoları ve
kuş sütü eksik saray sofralarıyla anılan bir Cumhur-
başkanı ve AKP ülkeyi yönetiyor. AKP zenginleri ve
müteahhitleri devlet ihalelerini, kamu arazilerini, sahil-
leri, rantı paylaşırken, milletin yüzde 90’ı açlık ve yok-
sullukla baş başa bırakılıp ‘sabret, şükret’ deniliyor.
Kağıt üzerinde boş ve asılsız vaatler metnine dönüşen
AKP programı, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın tüm
söylediklerini tekzip ediyor.

YENİ ANAYASA TARTIŞMALARI

İktidar ittifakı, siyaseti gerip yeni anayasa tartışmaları
başlatarak ekonomik krizi gündemden düşürmeyi
amaçlıyor. Her gün yeni bir anayasa teziyle ortaya çıkıp,
muhalefete ve seçilmiş siyasilere ayar verme çabası
yanında, ittifakın küçük ortağının AYM ve parti kapatma
çağrılarını tekrar ortaya atması bunu teyit ediyor. Bu
konuda görev üstlenen Cumhurbaşkanı Hukuk Poli-
tikaları Başdanışmanı, anayasanın ‘değiştirilemez-
değiştirilmesi teklif dahi edilemez’ maddelerini tartış-
maya açarak gündem belirleme çabasında. Atanmış bir
danışmanın anayasa konusunda AKP’nin önde gelen
hukukçularıyla polemiklere girmesi, muhalefet liderler-
ine ayar vermeye çalışması bulunduğu konum ve unvan
itibarıyla kabul edilemez bir durum. Daha önce de
Anayasa Mahkemesi (AYM) ile Yargıtay arasındaki hu-

kuki anlaşmazlık sürecinde Yargıtay’dan yana tutum
takınarak ‘milli yargı’ tartışması başlatan bu başdanış-
man, kendisini TBMM’nin ve seçilmiş siyasilerin üz-
erinde konumlandırarak Cumhurbaşkanı adına siyasi
rekabet yürütüyor. Artık herkesin kanıksadığı terör ve
terörist ithamlarıyla muhalefeti hedef alan küçük ortağın
parti kapatma çağrıları, AYM’yi kapatma ya da lağvetme
söylemleri, anayasa ve hukuk devletinden rahatsızlık
duyduğunu gösteren ifadeleri nafile çabalardır. Ortak akıl
ve uzlaşıyla çözüme yanaşmayan, siyasi gerilim ve korku
ikliminden beslenen bu yaklaşımın her konuda yok etme,
kapatma, ortadan kaldırma çağrıları yapması, TBMM’yi
demokratik siyasete engel görmesi, toplumsal barış or-
tamında var olamama korkusunun sonucudur. Önü-
müzdeki süreçte iktidar ittifakının radikal kutuplaşma üz-
erinden gerilim politikalarına döneceği gözlenmektedir.
Ancak bu yaklaşım halkta karşılık bulamayacak, yapılan
siyasi hesaplar boşa çıkacaktır.

KONKORDATO İLAN EDEN
ŞİRKET SAYILARINDA ARTIŞ

Temmuz ayında kapanan şirket sayısında yüzde 43
artış yaşanırken, yedi ayda konkordato ilan eden şirket
sayısı bin 500’ü aştı. Aralarında uluslararası alanda
faaliyet gösteren müteahhitlik şirketlerinin de yer aldığı
konkordato taleplerinde ilk sırayı inşaat alırken, tekstil
ve akaryakıt sektörleri peşinden geliyor. Şirket
iflaslarının öncü göstergesi olan konkordato taleplerinde
büyük patlama yaşanırken temmuz sonu itibarıyla yedi
ayda bin 554’e ulaştı. Konkordato ilanına rağmen borç-
larının yapılandırılması, alacaklılarıyla uzlaşma ve yeni
ödeme planları konusunda çözümsüz kalan 55 şirket
içinse mahkemelerden iflas kararı çıktı. Şirket kapan-
maları, konkordato ve iflas başvurularındaki olağanüstü
artış, yıl sonuna kadar kapısına kilit vuran şirket ve
işletme sayısında patlama yaşanacağının, işsizler or-
dusuna binlerce kişilik kitlesel katılımlar olacağının en
somut göstergesidir. Kısa vadeli dış borç stokundaki
artış, olası bir döviz krizi durumunda ekonomik sarsın-
tının tehlikeli boyutlara varacağını gösteriyor. Haziran
sonu itibarıyla kısa vadede çevrilmesi gereken dış borç
tutarı 236,6 milyar dolara yükseldi. Bu tutar, cari açık fi-
nansmanıyla birlikte 260 milyar dolara ulaştı. Acil dış
kaynak ihtiyacı hızla büyüyor. Siyasi baskıyla yapılacak
zamansız bir faiz indirimi, döviz kurundaki artışı hız-
landıracağı gibi, MB rezervlerinin yetersizliği nedeniyle
237 milyar dolara varan kısa vadeli dış borçların
çevrilmesini iyice güçleştirecektir. Ekonomi yönetimi,
uzun vadeli ve kalıcı dış kaynak teminine süratle çözüm
bulmak zorundadır. Ülke gençliği, ekonomik ve sosyal
açıdan ciddi tehdit altında bulunuyor. Ne eğitimde ne is-
tihdamda (NENİ) olan gençlerin yüzde 26 ile dünya ve
Avrupa ortalamasının çok üstünde olması, Türkiye’nin
‘eğitimli-işsiz-umutsuz-geleceksiz gençler ülkesi’ haline
geldiğini gösteriyor. Bu yılın 2’nci çeyreğine ait iş gücü
istatistiklerinden ortaya çıkan görüntü lise, teknik lise,
yükseköğrenim mezunu gençlerin ciddi ölçüde eko-
nomik ve sosyal sistemin dışına itildiğini gösteriyor.
Yaşam kaygıları her geçen gün büyüyen bu gençler, en
üretken ve dinamik çağlarında talep ve beklentilerini
karşılayamayan, gelecek umutlarını ertelemiş ya da
tüketmiş konumdalar.

2 YIL İŞLENMEYEN TARIM
ARAZİLERİNİN KİRALANMASI

Tarlalarda tonlarca karpuz, kavun, domates, sebze ve
meyve yüksek maliyetler nedeniyle çürümeye terk
edilirken, ekilmeyen araziyi kiralayıp destek vermek
kaynak israfıdır. 18 yıldır yasayı çiğneyip destek için

üreticiye ayrılması gereken kaynaklara el koyan iktidar,
şimdi de tarlalara el koyma yoluna gidiyor. 2006’da
kendi çıkarttığı yasada tarımsal desteklere her yıl milli
gelirin yüzde 1’i oranında kaynak ayrılmasını ve bunun
için bütçeye ödenek konulmasını öngören iktidar 18
yıldır bunu uygulamıyor. Aksine üreticiye ayrılması
gereken kaynağa el koyup, kamu-özel iş birliği projeler-
ine harcıyor. Üreticiyi üretimden vazgeçiren koşulları or-
tadan kaldırmak yerine arazisine el koyup kiraya vermek,
boştaki araziyi ekmesi için asıl sahibinin yerine ki-
ralayanlara destek ve teşvik sağlamak, gerçek üreticiye
yaptırım uygulamaktır. Bu durum, daha farklı anlaşma-
zlıklara ve uzun süreli hukuki sorunlara yol açacaktır.
Mısır Devlet Başkanı Sisi’nin 4 Eylül’de yapacağı
Türkiye ziyaretinin gündemi oldukça yoğun. Görüşmel-
erde Gazze savaşı, Doğu Akdeniz, Libya, Sudan ve So-
mali’deki gelişmeler, deniz sınırı anlaşmazlıkları ele
alınacak. Mısır ile normalleşme ve iş birliği bölgedeki
pek çok sıcak sorunun çözümüne ve uzlaşma zeminine
katkı sağlayabilir. Sisi’nin Ankara ziyareti başta ekonomi
olmak üzere gündemdeki sorunlu başlıkların giderilme-
sine önemli katkılar sağlayabilir. Türkiye-Mısır diya-
loğunun gelişmesiyle Doğu Akdeniz’deki enerji pay-
laşımında, Libya’da seçim ve siyasi çözümde ilerleme
yaşanabilir. ABD Hazinesinin Rusya yaptırımları konu-
sunda Türkiye’ye ilettiği uyarının ardından geçen hafta
yeni bir hamle geldi. Aralarında Çin, BAE ve Türki-
ye’nin de yer aldığı 400’den fazla şahıs ve şirkete
‘Rusya’nın Ukrayna’daki savaşına destek verdikleri’ için
yaptırım uygulanacağı duyuruldu. ABD Maliye, Ticaret
ve Dışişleri Bakanlıkları tarafından 23 Ağustos’ta açık-
lanan Rusya yaptırımları listesinde Türkiye’den de bazı
şahıslar ve şirketler yer aldı. Çin, Rusya, Avrupa ve Or-
tadoğu’dan farklı alanlarda üretim yapan çeşitli sanayi
şirketleri ve kuruluşların Rusya yaptırımları kapsamına
alındıkları duyurulurken, 400’den fazla şahıs ve şirketi
kapsayan yaptırım listesinde Türkiye’nin de yer alması,
önümüzdeki dönemde ambargo ve yaptırımların dozu-
nun artacağı şeklinde değerlendirilebilir. ABD’nin yap-
tırım listesinde her defasında artan sayıda Türk şir-
ketlerinin ve vatandaşlarının yer alması, önümüzdeki
süreçte daha yaygın ve kapsamlı yaptırımların devreye
alınabileceğini ve şirket ve şahıslar dışında doğrudan
Türkiye’ye yaptırım uygulanabileceğini gösteriyor.”

CHP’li Toprak: Ekonomik
kriz gündemden düşürülüyor
CHP İstanbul Milletvekili Erdoğan Toprak, yeni Anayasa tartışmalarına ilişkin, “İktidar ittifakı, siyaseti

gerip yeni anayasa tartışmaları başlatarak ekonomik krizi gündemden düşürmeyi amaçlıyor” dedi. 

AA
K Parti Sözcüsü Ömer Çelik ile Genel Başkan
Yardımcısı Hamza Dağ, CHP İzmir Milletvekili
Tuncay Özkan'ın Cumhurbaşkanı Recep Tayyip

Erdoğan'a yönelik ifadelerine tepki gösterdi.
Çelik, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda

şunları ifade etti: "Bir CHP milletvekilinin Cumhur-
başkanı'mıza dönük siyasi ahlaktan yoksun ve çirkinlik
abidesi sözleri, bu kişinin kendi kendisine ayna tutmasın-
dan ibarettir. Bu üslupla konuşan kişi, Türk siyasi hay-

atında ömür boyu bu sıfatlarla anılmaya talip olmuştur.
Bu CHP milletvekilinin, Cumhurbaşkanı'mıza dönük
çirkin üslubunun, Hollandalı Türk ve İslam düşmanı,
faşist Geert Wilders ile aynı dalga boyunda olması, bizim
değil, CHP'nin sorunudur."

Dağ da sosyal medya hesabından, Özkan'ın pay-
laşımını alıntılayarak şunları kaydetti: "Hakaret, yalan
ve iftira ile seçim kazanamadılar. Recep Tayyip Er-
doğan'dan öyle bir tokat yediler ki sırça köşklerinden de

kovuldular. Şimdi 'milletin adamına' dil uzatarak dikkat
çekmeye çalışıyorlar. Dilini içeri sok, sana buradan su
veren de olmaz kemik atan da."

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz ise, CHP
İzmir Milletvekili Tuncay Özkan'ın Cumhurbaşkanı
Recep Tayyip Erdoğan'a yönelik ifadelerine tepki gös-
terdi.

Yılmaz, sosyal medya hesabından yaptığı pay-
laşımda, şu ifadeleri kullandı: "Farklı siyasi partilere
mensup olsak da demokratik siyasetin seviyesini ve
saygınlığını korumak ortak sorumluluğumuzdur. Siyasi
ahlak ve nezaketten nasibini almamış bir CHP vekilinin,
aziz milletimizin temiz oylarıyla demokratik rekabet or-
tamında defalarca seçilmiş olan Sayın Cumhur-
başkanımıza nefret dolu ve çirkin bir dille saldırması,
kendi zihin yapısının yansımasıdır. Bunun hukuktaki
karşılığı suç, siyasetteki karşılığı ise faşizan bir nefret
söylemidir."

"Bu saldırı, aynı zamanda milletimizin iradesine ve
demokratik değerlere karşı yapılmış bir saldırıdır."
değerlendirmesini yapan Yılmaz, şunları kaydetti: "Sarf
edilen edep dışı sözleri reddediyor, milletvekilliği sıfatı
taşımasına rağmen bu makamın ağırlığını taşımaktan
uzak bu şahsın sözlerini en güçlü şekilde kınıyorum. Ait
olduğu parti başta olmak üzere, tüm siyasi partilerin
gerekli tavrı göstermelerini temenni ediyorum."

Öte yandan, Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri
Ersoy da, CHP İzmir Milletvekili Tuncay Özkan'ın
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'a yönelik ifade-
lerine tepki gösterdi.

Bakan Ersoy, sosyal medya hesabından yaptığı pay-
laşımında şu ifadeleri kullandı: "CHP'li bir milletvek-
ilinin Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'a
yönelik yaptığı asılsız ve çirkin suçlamalar, sadece siyasi
nezakete değil, aynı zamanda insani ve ahlaki değerlere
olan uzaklığını da ortaya koymaktadır. Bu tür söylemler,
Cumhurbaşkanımızı hedef almanın ötesinde, mil-
letimizin iradesine ve devletimizin en yüce makamına
karşı derin bir saygısızlık anlamına gelmektedir. Bu tür
ithamların hesabı elbette hukuk çerçevesinde sorulacak-
tır." (AA)

AK Parti'den CHP İzmir Milletvekili Özkan'ın paylaşımına tepki
AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik "Bir CHP milletvekilinin Cumhurbaşkanı'mıza dönük siyasi ahlaktan

yoksun ve çirkinlik abidesi sözleri, bu kişinin kendi kendisine ayna tutmasından ibarettir" dedi.

Makbule AKGÜL

CC
HP Kahramanmaraş Milletvekili Ali
Öztunç, Kahramanmaraş Sütçü İmam
Üniversitesi Tıp Fakültesi Has-

tanesi’nde ameliyat olan hastalara tarihi
geçmiş stent takıldığı iddialarını Meclis gün-
demine taşıdı. Öztunç, Sağlık Bakanı Kemal
Memişoğlu’na “Sağlık Bakanlığı tarafından
bu iddialar araştırılmış mıdır? Araştırıldıysa,
ihmalkarlığın sorumluları hakkında yasal ne
gibi bir işlem yapılmıştır” diye sordu.

CHP Kahramanmaraş Milletvekili Ali
Öztunç, Kahramanmaraş Sütçü İmam Üni-
versitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’nde hasta-
lara tarihi geçmiş stent takıldığı iddialarını
Meclis gündemine taşıdı. Sağlık Bakanı
Kemal Memişoğlu’nun yanıtlaması istemiyle
TBMM Başkanlığı’na soru önergesi veren
Öztunç, Bakan Memişoğlu’na “Eğer doğruy-
sa, kaç hastaya bu durumdan etkilenecek
şekilde tarihi geçmiş kaç tane stent takıl-
mıştır ve bu hastalardan rahatsızlanarak
tekrar hastaneye başvuran veya hayatını kay-
beden hasta sayısı kaçtır” sorusunu yöneltti.
Tarihi geçmiş stent kullanılmasının sağlık
hizmetleri kalitesine ve hasta güvenliğine
olan güveni sarsıcı nitelikte olduğunu ve ka-
muoyu endişesine yol açtığını söyleyen Öz-
tunç, “Sağlık hizmetlerinde kullanılan tıbbi
malzemelerin tarihleri geçmiş olması, sağlık
açısından ciddi riskler barındırmakta ve bu
durumun detaylı bir şekilde incelenmesi
gerekmektedir” dedi.

“NE GİBİ ÖNLEMLER
ALINACAKTIR”

Öztunç, Sağlık Bakanı Memişoğlu’na şu
soruları yöneltti:

• Son bir yıl içinde söz konusu kardiy-
oloji servisinde kaç hastaya stent takılmıştır?

• Kahramanmaraş Sütçü İmam Üniver-
sitesi Tıp Fakültesi Hastanesi’nde hastalara
tarihi geçmiş stentlerin takıldığı iddiaları
doğru mudur?

• Eğer doğruysa, kaç hastaya bu durum-
dan etkilenecek şekilde tarihi geçmiş kaç
tane stent takılmıştır ve bu hastalardan rahat-
sızlanarak tekrar hastaneye başvuran veya
hayatını kaybeden hasta sayısı kaçtır?

• Sağlık Bakanlığı tarafından bu iddialar
araştırılmış mıdır? Araştırıldıysa, ihmalkar-
lığın sorumluları hakkında yasal ne gibi bir
işlem yapılmıştır?

• Bu tür olayların tekrar yaşanmaması
adına ne gibi önlemler alınacaktır? 

• Türkiye genelinde devlet hastanelerinde
Sağlık Bakanlığı tarafından yürütülen dene-
timler ne sıklıkla ve hangi kriterlere göre
yapılmaktadır? 

• Söz konusu hastaneye Devlet Malzeme
Ofisi tarafından temin edilen stent sayısı
kaçtır?

• Hastalar için kaç tanesi kullanılmıştır?
Bu hastanede tarihi geçmiş ne kadar stent bu-
lunmaktadır? 

• Bu stentler için ne işlem yapılacaktır? 
• Bazı hastalara 15-16 stent kullanıldığı

şeklinde raporlar düzenlenerek stoklardan
düşüldüğü doğru mudur? 

• Basında da yer alan konu ile ilgili
Sağlık Bakanlığı herhangi bir soruşturma
başlatılmış mıdır?

Ali Öztunç’tan 
Bakan Memişoğlu’na

stent sorusu

Azerbaycan Dışişleri
Bakanı Bayramov
Türkiye'ye geliyor

AA
zerbaycan Dışişleri Bakanı Ceyhun
Bayramov, bugün Türkiye'ye resmi zi-
yarette bulunacak. Diplomatik kay-

naklardan alınan bilgilere göre; Azerbaycan
Dışişleri Bakanı Ceyhun Bayramov, Dışişleri
Bakanı Hakan Fidan'ın davetine icabetle 27
Ağustos 2024'te Ankara'ya günübirlik ziyaret
gerçekleştirecek. Ziyarette, ikili ilişkilerin çeşitli
veçheleri ile bölgesel konular görüşülecek.
Azerbaycan-Ermenistan barış süreci ve Türkiye-
Ermenistan normalleşme sürecine ilişkin
gelişmeler ele alınacak. Ayrıca İsrail-Filistin
başta olmak üzere yakın bölgedeki gelişmeler
değerlendirilecek. Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, en son 25 Eylül 2023'te Azerbay-
can'ın Nahçıvan Özerk Bölgesi'ni ziyaret etti.
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Azerbaycan Cumhur-
başkanı Aliyev'i 17 Ağustos 2024'te telefonla
arayarak, İzmir'deki orman yangınlarının söndü-
rülmesi için yapılan yardımlar ve Türkiye'ye
gönderilen yangın söndürme uçağı için teşekkür
etti. Dışişleri Bakanı Hakan Fidan da en son 5
Temmuz 2024'te Şuşa'da düzenlenen Türk De-
vletleri Teşkilatı Gayriresmi Zirvesi kapsamında
Azerbaycan Dışişleri Bakanı Ceyhun Bayramov
ile görüşme gerçekleştirdi.                       (DHA)

CHP Kahramanmaraş Mil-
letvekili Ali Öztunç, Kahraman-
maraş Sütçü İmam Üniversitesi

Tıp Fakültesi Hastanesi’nde
ameliyat olan hastalara tarihi

geçmiş stent takıldığı iddialarını
Meclis gündemine taşıdı. 

YY
eniden Refah Partisi Genel Başkanı Fatih Erbakan,
“Yeniden Refah Partisi iktidarında tek bütçeyi ya-
pacağız. Bununla beraber rantiyeye imtiyazlı hold-

inglere aktarılan haksız kaynakları keseceğiz. Yeniden
bolluk ve bereket dönemini başlatacak, üretime, istihdama
yönelik yatırım yapacağız” dedi.

Yeniden Refah Partisi lideri Fatih Erbakan, Afyon’un
Karacaören, Salar Belde Belediye ve Manisa’nın Selendi
İlçe Belediye Başkanlarına hayırlı olsun ziyaretlerde bu-
lundu. İlk olarak Afyon’un Karacaören Belde Belediye
Başkanı Üzeyir Kasap’ı ziyaret eden ve belediyelerin
çalışmaları hakkında bilgi alan Erbakan, sonrasında
belediye meydanında belde sakinlerine seslendi. Konuş-
masında, bu yıl devlet bütçesinden faize tam 1,25 trilyon
lira ayrıldığını dile getiren Erbakan, bu paranın Tür-
kiye'deki işsizlik sorununu çözmek için kullanılabile-
ceğini ifade ederek “Bu para 10 milyon asgari ücretlinin
bir yıllık maaşına denk geliyor. Bu faize ayrılan parayla
10 milyon asgari ücretliye yıllık 34 bin lira maaş vere-
bilirdik. Bunun yerine bu para faize gidiyor. Bu faize ver-
ilen parayla 40 bin tane küçük orta ölçekli işletme
kurabilirsin. Bunun hesabını uzmanlar yapmışlar. Matem-
atik konuşuyorum; 40 bin işletmenin her birinde ortalama
25 kişi istihdam etse 1 milyon insanı istihdam edebilirsin.
Sadece bir senede faize verilen parayla tam 1 milyon
konutu devlet yapıp vatandaşa bedavaya verebilirdi.
Bugünkü piyasa şartlarında konutun maliyeti belli. 1 tri-
lyon 250 milyar TL faize verilen parayla 1 milyon konut

vatandaşa bedavaya dağıtılırdı” diye konuştu.
Erbakan, imtiyazlı holdinglerin pazarlık usulüyle de-

vletten aldıkları büyük ihalelere de dikkat çekerek,
ihalelerin kapalı kapılar ardında gerçekleştirildiğini ve bu
ihalelerin maliyetlerinin Kore, Çin ve Japonya'da yapılan
benzer projelere göre beş kat daha fazla olduğunu söyledi.
Erbakan, “3 liralık ihale, 10 liraya veriliyor. Aynı köprü,
aynı tünel Kore'de beşte bir fiyatına yapılırken, bizde as-
tronomik rakamlarla yapılıyor. Bu holdinglere sağlanan
ayrıcalıklar ülke ekonomisine zarar veriyor. İmtiyazlı
holdinglere büyük vergi kolaylıkları sağlanıyor ve bazı
holdinglerin hiç vergi ödememektedir. Bu yıl devlet
bütçesinden 1,65 trilyon lira vergi muafiyeti sağlanmış.
Bazı holdingler 2023'te hiç vergi ödemedi. Tüm bu kay-
nakların doğru yönlendirilmesi durumunda Türkiye’deki
tarım, sanayi ve sosyal hizmetlerde büyük iyileşmeler
sağlanabilir. Fakat bu para halka gitmiyor. Asgari ücret-
liye, emekliye, işsiz gençlerimize, kadınlarımıza gitmiyor;
faize ve imtiyazlı holdinglere gidiyor. Bu, halkımızın
emeğini ve hakkını gasp etmektir” dedi.

Erbakan, sözlerini şöyle sürdürdü: “Yeniden Refah
Partisi iktidarında tek bütçeyi yapacağız. Bununla beraber
rantiyeye imtiyazlı holdinglere aktarılan haksız kaynakları
keseceğiz. Milli kaynak paketleri ile kaynak üreteceğiz
ve bütün bu imkanları yine aynen Erbakan hocamızın
yaptığı gibi aziz milletimize aktaracağız. Yeniden bolluk
ve bereket dönemini başlatacak, üretime, istihdama yöne-
lik yatırım yapacağız.” (DHA)

Erbakan: İstihdama yönelik yatırım yapacağız
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Türkiye, çok acayip zamanlardan geçi-
yor. Kişisel kanaatime göre şu son yıllarda
yaşadığımız ağır buhranın benzerini Tür-
kiye Cumhuriyeti tarihinde bulamazsınız,
olsa olsa Osmanlı’nın coğrafi keşifler son-
rasında önemli ticaret güzergahlarını kay-
bettiği, dinsel taassubun, yobazlığın her
yere sirayet ettiği, rasathanenin dini ge-
rekçelerle yıkıldığı dolayısıyla ülkenin
çağın gerisinde kaldığı, halkın ağır vergi
yükü altında inim inim inlediği, toplumsal
huzursuzluğun had safhaya ulaştığı 16’ncı
yüzyıla benzetebilirsiniz. Büyük bölümü
Kanuni Sultan Süleyman’ın padişahlığı
dönemine denk gelen 16’ncı yüzyıl aynı za-
manda Celalilikle anılır. 

Biz, bir savaş yaşamadık, iklim krizinin
etkilerini hissetmekle beraber büyük kıtlık
dönemlerinden de geçmedik. Ama 70 mi-
lyon insan, hepi topu 10 milyonu bulan bir
zümrenin lüks ve şatafat içinde yaşaması
için adeta köle haline getirildi.

Hayat şartları o kadar zorlaştı ki, kimse
memnun değil, gelecekten kaygılı; düzele-
ceğine dair umut da yok. Üretici de tüketici
de alıcı da satıcı da umarsızca çırpınıyor ve
romanlara geçecek bir yaşam mücadelesi
veriyor.

Yetiştirdiği ürünün kilosu ile bir sakız
dahi alamayan çiftçiler eylemlerini
sürdürürken bir yandan da kendi çözüm-
lerini üretmenin gayreti içerisinde. Adeta
çırpınıyor. 

Son zamanlarda sosyal medyaya düşen
paylaşımlarda dikkatimi çeken bir durum
var. O da tarlada satış. İşçilik maliyetlerini
karşılayamadıkları için ürünlerini toplata-
mayan, aracıların neredeyse yok pahasına
almak istediği ürünlerini hiç değilse mas-
raflarını kurtaracak şekilde satmak isteyen
üreticiler, halka “gelin, toplayın, market fiy-
atının yarı fiyatına alın” çağrılı videolar
çekiyorlar. Önce bir karpuzcu yaptı bunu;
sonra Bolu’daki Kabaca çiftliği.

Kabaca Çiftliği’nin “Kendi bamyanı
kendin topla” çağrısında işçilik maliyetler-
ine dikkat çekiliyor. Videoda şöyle de-
niliyor:

“İşçi maliyetlerinden dolayı bamyayı
toplayamıyoruz, söktürmeyi düşündük;
fakat ortada büyük bir emek var, bu yüzden
kıyamadık, biz de kendin topla al diye
düşündük, yarından itibaren kovanızı ve el-
diveninizi getirerek kendi bamyanızı yarı
fiyatına toplayabilirsiniz?”

Görünen o ki, uygulama giderek yayıla-
cak. Paylaşımın altına yapılan yorumlara
bakılırsa, Kabaca çiftliği hücuma uğraya-
bilir. 

Aslında kendi meyveni/sebzeni kendin
topla türündeki uygulamalar, yani tarlada
satış Avrupa ülkelerinde hayli yaygın.
Türkiye’de de çok olmamakla birlikte özel-
likle organik ürün mitosunun peşine
takılmış insanların kimi çiftliklerinde örnek-
lerine rastlanıyor. Ama sayıları bir elin par-
maklarını geçmeyecek kadar az.

Bizde ortaya çıkan durum, keyif alı-
nacak bir işten ziyade çarpık ekonomik sis-
temin sonucu olduğundan can yakıcı ve ağır
ekonomik bunalımın işareti. Çünkü kendi
sebzeni kendin topla uygulaması ile üretici
için, işçi çalıştırma zorunluluğu ortadan
kalktığı gibi depolama, nakliye gibi
maliyetlerden de kurtuluyor. Koşulların zor-
luğuna karşı çaresizliğin ifadesi olarak yo-
rumlanabilecek bir çıkış yolu. 

Üreticiler, nakliye maliyetlerini azalt-
mak için de kendilerince bir çözüm bulmuş
gibiler. Örneğin, Malatya’daki kayısı
yetiştiricileri, büyükşehirlere ürünlerini
yolcu otobüsleriyle gönderiyorlar artık. Biz-
zat tanıdığım bir üretici, “Bu yıl, kamyon
tutamadık, otobüs kargolarıyla ürün yol-
ladık” demektedir. 

Memleket, tam anlamıyla sahipsiz... 

Kelime ATA

Köşegen

kendi bamyanı
kendin topla

Makbule akGÜl
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2 Ağustos 2024 tarihinde Tarım ve Orman Bakan-
lığı’nın hazırladığı, 2 yıl üst üste ekilmeyen tarım
arazilerinin tarımsal amaçlı kiraya verilmesini

düzenleyen “İşlenmeyen Tarım Arazilerinin Tarımsal
Amaçlı Kiraya Verilmesine İlişkin Yönetmelik” Resmi
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Konuya dair açıklama yapan Tarım Orkam-Sen
MYK Üyesi Fikret Gizir, “Bu yönetmeliğe göre; Hazi-
nenin özel mülkiyetinde veya devletin hüküm ve tasar-
rufu altında bulunan tarım arazileri hariç olmak üzere
mülkiyeti gerçek veya tüzel kişilere ait olup üst üste 2
yıl süreyle işlenmeyen tarım arazileri, arazinin vasfının
değiştirilmemesi ve kiralayan tarafından tarımsal üre-
timde kullanılması şartıyla bu Yönetmelik hükümleri
çerçevesinde Bakanlıkça sezonluk olarak kiraya verile-
cektir” ifadelerini kullandı.

“dGd ÖdeMelerİ kısıtlı kaldı”

Arazi mülkiyetine bağlı yürüyen sistem bir süre sonra
üretimi gerçekleştiren çiftçinin de topraktan/üretimden
uzaklaşmasına yol açtığını söyleyen Gizir, süreç
içerisinde girdi maliyetlerinin artarken Doğrudan Gelir
Desteği  (DGD) ödemelerinin kısıtlı kaldığını söyledi.  

Gizir, şöyle konuştu: “80’li yıllarda IMF, Dünya
Bankası gibi kapitalizmin ileri karakollarınca kurgulanan
DGD politikaları 2000’li yılların başından itibaren
ülkemizde uygulanmaya başlamış ve tarım sektöründe
onarılması güç yaralar açmıştır. Çiftçi köyünü, tarlasını
terk etmiştir. DGD uygulaması tarım sektöründe ger-
iletme yaratmış, yeni sorunların oluşmasına neden ol-
muştur. 2008 yılına kadar uygulanan DGD’den doğan en
önemli kazanım, sistemin uygulanmasının ön koşulu
olan Çiftçi Kayıt Sisteminin oluşturulmasıdır.  Bu dönem
içerisinde yaşanan özelleştirme politikaları da (Et-Balık,
SEK, Türkiye Şeker Fabrikası AŞ., TEKEL gibi) üreti-
ciyi hazırlıksız bir biçimde piyasaya terk etmiş, kimi
çiftçilerin alternatif ürünlere yönlenmesine neden
olurken kiminin de tarımı terk etmesine neden olmuştur.
Bir yandan 2000’li yılların başından bu yana uygulanan

yanlış destekleme politikaları, üretimde yaşanan plansı-
zlık, köyden kente göç ve yaşlanan kırsal nüfus, ithalat
politikası, küresel ısınma, işçilik maliyetleri, hasat son-
rası işleme ve pazarlama, üretimde kullanılan girdilerin
(mazot, gübre, zirai ilaç, tohum vb.) büyük oranda itha-
lata bağımlı olması ve bu nedenle artan maliyetler,
ürünün para etmemesi gibi nedenlerle çiftçiyi üretimden
uzaklaştırmış, genç nüfusun ucuz işgücü olarak şehirlere
göç etmesine neden olmuştur.” 

“tarıMsal ÜretİMdekİ
krİZ derİNleŞİyor”

“İşlenmeyen Tarım Arazilerinin Tarımsal Amaçlı Ki-
raya Verilmesine İlişkin Yönetmelik” uygulamasıyla
küçük üreticinin tarımsal üretim yapmaya devam
etmesinin koşulları ortadan kaldırılırken, boş kalan tar-
laların da büyük gıda devleri tarafından kiralanacağını

söyleyen Tarım Orkam-Sen MYK Üyesi Fikret Gizir,
konuşmasını şöyle sürdürdü: “İzmir’de başlayıp Bursa,
Kahramanmaraş, Balıkesir gibi illerde sokağa çıkarak
‘ürünüm para etmiyor’ diyen, yeri gelip ürününü sokağa
döken, bu maliyetlerle ‘artık ekemem/ekmem’ diyen
çiftçilere çözüm üretmek yerine bu yasanın çıkarılması
manidardır. Tüketici açısından da tarımsal ürünlerin ucuz
olarak sofraya gelmesi hayal olacaktır. Bu politikalarla
tarımsal üretimin sürdürülebilirliği yetersiz kalırken,
tarımsal üretimde yaşanan kriz de maalesef derinleşmek-
tedir. Çözüm ise yıllardır alanda faaliyetini sürdüren
meslek örgütleri ve diğer kurumların söyleyegeldiği
güçlü üretici-tüketici kooperatifleriyle gıda tedarik zin-
cirinin kısaltılması, destekleme miktarlarının arttırılması,
girdi maliyetlerinde düzenleme, üreticiyi ve tüketiciyi
koruyan politikaların geliştirilerek arttırılmasıyla
mümkündür.”

Tarım Orkam-Sen’den
‘yönetmelik’ tepkisi

“İşlenmeyen Tarım Arazilerinin Tarımsal Amaçlı Kiraya Verilmesine İlişkin Yönetmelik” uygulamasıyla küçük üreticinin
tarımsal üretim yapmaya devam etmesinin koşullarının ortadan kaldırıldığını belirten Tarım Orkam-Sen MYK Üyesi

Fikret Gizir bu uygulamayla boş kalan tarlaların da büyük gıda devleri tarafından kiralanacağını söyledi.

Makbule akGÜl

CC
HP Genel Başkan Yardımcısı Erhan Adem, Tarım ve
Orman Bakanı İbrahim Yumaklı’nın, “Tarımsal
destek 100 milyar TL’ye ulaştı” açıklamalarına yanıt

verdi. Adem, “Bakanlık, tarım sektörüne sağladığı desteklerle
övünürken, aslında çiftçilere kanunen verilmesi gereken
desteği dahi ödemedi” dedi.

CHP Tarım Politikalarından Sorumlu Genel Başkan
Yardımcısı Erhan Adem, Tarım ve Orman Bakanı İbrahim
Yumaklı’nın tarımsal destek ile ilgili açıklamalarını eleştirdi. 

Adem, konuya ilişkin yaptığı açıklamada şöyle konuştu:
“Sayın Bakanın tarımsal desteklerin 100 milyar TL’ye
ulaştığını iddia ettiği açıklaması, maalesef gerçekleri yansıt-
mamaktadır. Bakanlık, tarım sektörüne sağladığı desteklerle
övünürken, aslında çiftçilere kanunen verilmesi gereken
desteği dahi ödemedi. 2006 yılında yürürlüğe giren 5488
sayılı Tarım Kanunu, tarımsal desteklerin her yıl merkezi
yönetim bütçesinin en az yüzde 1’i oranında olması gerek-

tiğini belirtmektedir. Ancak, yapılan hesaplamalar, 2006
yılından bugüne kadar çiftçilere verilmesi gereken toplam
1.5 trilyon TL’lik desteğin büyük bir kısmının ödenmediğini
ortaya koymaktadır. Buna karşılık, iktidar Tarım Kanunu’nun
yürürlüğe girdiği 2006 yılından bu yana hiçbir yılda çiftçiye
kanunla verilmesi zorunlu kılınan tutarda desteği vermedi.
İşin kötüsü, tarım ve hayvancılık alanında artan dışa bağım-
lılık ortamında tarımsal desteklerin GSYH’ya oranı artmak
bir yana her geçen yıl daha da düşürüldü. Benzer şekilde,
önceki yıllarda da benzer bir tabloyla karşı karşıyayız.
2006’dan bu yana geçen 18 yıllık süreçte çiftçilere kanunen
verilmesi gereken toplam destek miktarı her yıl eksik
kalmıştır. Sayın Bakan, tarıma verilen desteklerin 100 milyar
TL’ye ulaştığını ifade ederken, bu miktarın gerçekte olması
gerekenin çok altında kaldığını gizlemektedir. Hükümet,
tarım politikalarını gözden geçirip çiftçilere hak ettikleri
desteği vermek zorundadır. Yasal gerekliliklerin yerine ge-
tirilmemesi, çiftçilerimizin mağduriyetine ve tarım sek-
törünün zayıflamasına yol açmaktadır.”

“Bakanlık, çiftçilere kanunen verilmesi gereken desteği dahi ödemedi”
CHP Genel Başkan Yardımcısı Erhan Adem, “Bakanlık, tarım

sektörüne sağladığı desteklerle övünürken, aslında çiftçilere kanunen
verilmesi gereken desteği dahi ödemedi” dedi.

NN
ohut üretiminde üçüncü sırada yer alan Kırşe-
hir'de, nadasa bırakılacak alanlar kuraklığa
dayanıklı olması nedeniyle nohut ekilerek değer-

lendiriliyor.
Geçen yıl yaklaşık 374 bin dekar olan ekim alanı bu

yıl 440 bin dekara çıkarılan kentte, Bitkisel Üretim Genel
Müdürlüğünce Tarım Arazilerinin Kullanımının Etkin-
leştirilmesi Projesi yürütülüyor.

Proje çerçevesinde 2023'te 174 çiftçiye 45 ton nohut
tohumu verildi, bu yıl ise 526 üreticiye 75 ton nohut to-

humu yüzde 50 hibeyle dağıtıldı. Vali Hüdayar Mete
Buhara, nohudun kentte çok ciddi bir üretim kapasitesi
olduğunu söyledi.

Nohut üretiminde Kırşehir'in Türkiye'de üçüncü
sırasında yer aldığını ve yaklaşık 700 çiftçiye tamamı ya
da yüzde 50'si hibe olmak üzere 120 ton civarında tohum
dağıttıklarını vurgulayan Buhara, "Desteklerimizi
sürdürüyoruz ve sürdüreceğiz. İlimizin var olan potan-
siyelini daha iyi noktalara getirmek ve çiftçilerimize
yardımcı olarak bilinçlendirme faaliyetlerini sürdürmek

istiyoruz. Türkiye'nin en az yağış alan bölgelerinden
birisi olmamız nedeniyle bu tür ürün çeşitlerinin arttırıl-
ması, çiftçilerimizin bu çeşitlere yönlendirilmesi ülkemiz
açısından önem arz ediyor. " diye konuştu.

Nadasa bırakılacak alaNlar
Nohutla değerleNdİrİlİyor

Mucur ilçesine bağlı Yazıkınık köyünde nohut
hasadına katılan İl Tarım ve Orman Müdürü Mustafa
İlmeç de Kırşehir'in coğrafi yapısı ve iklim şartları
açısından nohut üretimine elverişli bir yapıya sahip
olduğunu söyledi.

Üreticilere alternatif ürün olarak nohut tohumu dağıt-
maya devam ettiklerini vurgulayan İlmeç, geçen yıl 374
bin dekar olan nohut ekim alanının bu yıl 440 bin dekara
çıkarıldığını dile getirdi.

Nohut üretiminin gelecek yıllarda daha iyi bir seviy-
eye gelmesi için gerekli desteği vermeyi sürdüreceklerini
aktaran İlmeç, "Çiftçimiz alternatif ürün olarak da no-
hudu tercih etmektedir. Çünkü kıraç arazilerde çok iyi
verim alınmakta, çiftçimiz nadasa bırakacak alanlarını
nohutla değerlendirmektedir. Nohut sonrasında tekrar
yine arpa, buğday ekimine dönüş sağlamaktadır. Nohut
ekim alanının yüzde 18 civarında artmış olması da bizim
için çok sevindirici bir durum. Önümüzdeki yıllarda da
bu rakamı giderek arttırmayı planlıyoruz." ifadelerini
kullandı.

Üretici Fahri Türkyılmaz da geçen yıl 400 dönüme
yakın, bu yıl ise yaklaşık 850 dönüm nohut ektiğini be-
lirtti. Dönümde 80-100 kilogram verim aldıklarını anla-
tan Türkyılmaz, "Bu tarlayı nadasa bırakacaktık, onun
yerine nohut ekiyoruz. Bu da alternatif bir ürün oluyor.
Gelecek yıl da tekrar buğday ekeceğiz. Verimlerimiz
biraz düşük ama bunun nedeni yağışlar. Bu yıl yağışlar
az oldu ve zamansız yağdı. Yağış olsa verim de daha iyi
olurdu." dedi. (AA)

Kırşehir'de nadasa bırakılacak alanlara nohut ekiliyor
Türkiye'de nohut üretiminde üçüncü sırada yer alan Kırşehir'de, geçen yıl 374 bin dekar olan ekim alanı bu yıl 440 bin
dekara çıktı. Vali Hüdayar Mete Buharak, “Türkiye'nin en az yağış alan bölgelerinden birisi olmamız nedeniyle bu tür

ürün çeşitlerinin artırılması, çiftçilerimizin bu çeşitlere yönlendirilmesi ülkemiz açısından önem arz ediyor” dedi.

MM
ersin'in Silifke ilçesinde yetiştirilen
narlar hasat edildi. Yaş meyve ve
sebze üretimiyle öne çıkan ilçede

sezonun ilk nar hasadı, Mustafa Ata'nın Kur-
tuluş Mahallesi'ndeki 35 dönümlük bahçe-
sinde yapıldı.

Tarım işçilerince dalından toplanan narlar,
sandıklara yerleştirildikten sonra kamyo-
netlere taşındı. Kilogramı 30 liradan satılan
ürünler, iç ve dış piyasaya pazarlanıyor. Ata,
sıcak hava nedeniyle meyvelerin 20 gün
erken olgunlaştığını söyledi.

Ürünlere yurt dışından talep olduğunu be-
lirten Ata, "Dalında kilogramı 30 liraya
verdiğimiz ürünler Hollanda, İngiltere ve
Polonya'ya gidiyor. Bu yıl 35 dönüm bah-
çemden 40 ton rekolte bekliyorum." dedi.
Çiftçi Kübra Doğan da güneşten etkilenme-
mek için hasada sabah erken saatlerde başla-
yıp öğlen sonlandırdıklarını anlattı.      (AA)

Mersin'de nar
üreticisinin hasat
mesaisi başladı



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Halk Sağlığı Uzmanı Prof. Dr. Haydar Sur, Sağ-
lıkta sosyal medya üzerinden yapılan tanıtım-
lara ve merdiven altı sağlık uygulamalarına

işaret etti. Sur, “Bazı çocukları aşıdan mahrum bırak-
mayı ve aşı hizmetlerini engellemeyi bir başarı olarak
gördükleri bir ortamda, sosyal medya bu kişilerin elinde
tehlikeli bir araç haline gelebilir.” diye konuştu.

Sur, sosyal medyada yayılan yanlış sağlık bilgileri
ve merdiven altı sağlık uygulamalarının artan tehlikele-
rine dikkat çekti. Sağlık hizmetlerinin halka tanıtılma-
sının, hizmetin sunumu kadar önemli olduğunu
vurgulayan Prof. Dr. Haydar Sur, “Ancak uygun bir şe-
kilde tanıtım yapılırken, doğruyla yanlışı ayırt etmeden
sağlıkla ilgili her şeyin ortaya serilmesi büyük tehlike-
lere yol açabilir. Bu durum, ‘yarı aydın’ olarak adlandı-
rılan kişilerin bu tür bilgileri edinip, tam bilgi sahibi
olmadan başkalarına doktorluk taslaması gibi sonuçlar
doğurabilir. Bu nedenle, özellikle sosyal medya tanıtım-
ları özel bir önem taşımaktadır. Sosyal medya, en geniş
kitlelere en hızlı şekilde ulaşma imkanı sunarken, yanlış
iletişim veya yanlış bilgilendirme hatalarının da aynı
hızla yayılmasına neden olabilir. Bu yüzden, doğru bil-
ginin doğru iletişim kanalları aracılığıyla, doğru mesaj-
larla ve doğru hedef kitlelere ulaştırılması kesinlikle
kontrol altında tutulmalıdır. Bu zincirin herhangi bir hal-
kasında bir kırılma veya bozukluk oluşursa, bu durumu
düzeltmek ve yanlış bilginin yayılmış halini tekrar doğ-
ruya dönüştürmek daha da zor olacaktır.” ifadelerinde
bulundu.

SOSYAL MEDYA UZMAN KİŞİLER ELİNDE
DOĞRU MESAJLARI İLETEBİLİR

Merdiven altı sağlık uygulamalarına değinen Prof.
Dr. Haydar Sur, şunları söyledi: “Bu tür uygulamalar
kontrol dışına çıkmış ve kalitesi hakkında hiçbir gü-
vence veremeyeceğimiz bir durumu temsil eder. Kimin

eliyle, ne şekilde yapıldığını tam olarak belirleyemedi-
ğimiz bu bulanık tabloda, hatanın nerede olduğu, ne tür
hatalar yapıldığı, bu hataları kimlerin işlediği ve hata-
ların nasıl düzeltileceği soruları cevapsız kalır. Ancak,
sosyal medyanın geniş kapsamı ve hızlı yayılım gücü,
uzman kişilerin elinde doğru mesajların doğru şekilde
iletildiği bir mecra haline getirildiğinde, toplum sağlı-
ğına gerçekten fayda sağlayabilir.” 

“Bu duruma olumsuz bir örnek olarak, aşı tered-
düdü ve aşı karşıtlığının sosyal medyayı kullanarak in-
sanların kafalarını karıştırıp, bazı çocukları aşıdan
mahrum bırakma ve aşı hizmetlerini aksatma çabaları
gösterilebilir.” diyen Prof. Dr. Haydar Sur, “Bazı çocuk-
ları aşıdan mahrum bırakmayı ve aşı hizmetlerini engel-
lemeyi bir başarı olarak gördükleri bir ortamda, sosyal
medya bu kişilerin elinde tehlikeli bir araç haline gele-
bilir.” görüşlerini aktardı.

Aynı şekilde, halkın sağlığına faydadan çok zarar
veren bazı geleneksel uygulamaların da tehdit oluştur-
duğu durumlar ortaya çıkabildiğine işaret eden Prof. Dr.
Haydar Sur, “Geleneksel ve tamamlayıcı tıp, profesyo-
neller eliyle yapıldığında kontrol altına alınabilir ve kla-
sik tıp hizmetlerini güçlendirebilir. Bu nedenle, sağlık
hizmetlerinin sunuluşu kadar, bu hizmetlerin tanıtılma-
sındaki özen de büyük önem taşıyor.” şeklinde konuştu.

Sağlık hizmetlerinin profesyonelce ve sistemli bir
şekilde örgütlenip sunulmasında, hizmetin planlanması,
kaynakların tahsis edilmesi, profesyonellerin yetiştiril-
mesi, hizmet kuruluşlarının örgütlenip açılması, bu hiz-
metlerin halka tanıtılması ve oluşan talebe hizmetle
karşılık verilmesi gibi aşamaların tümünün kontrol al-
tına alınması gerektiğine vurgu yapan Prof. Dr. Haydar
Sur, şöyle devam etti: “Hizmet verdiklerimizin sağlığı-
nın takip edilmesi, hizmete ihtiyaç duyanların bize ula-
şamayacakları durumlarda onların ayağına giderek
hizmet verilmesi ve bu hizmetlerin sağlık istatistik sis-
teminde kayda geçirilmesi de bu sürecin bir parçasıdır.
Bu şekilde sunulmayan hizmetler, hizmeti verenler dip-

lomalı profesyoneller olsa bile merdiven altı sayılır.
Zaten diplomasız kişilerin verdiği hizmetlerin tamamı
merdiven altı olarak değerlendirilmelidir.”

Prof. Dr. Haydar Sur, ‘Profesyonel’ ve ‘diplomalı’
derken neyi kastettiğini de şöyle anlattı: “Şuna dikkat
çekmek isterim; Ülkelerin durumuna ve olanaklarına
göre bazen diplomalıların bulunmadığı veya yetersiz
olduğu durumlarda, hızlandırılmış kurslarla ihtiyaca
cevap verebilecek kişiler yetiştirilerek sertifikalandı-
rılır ve hizmet alanına sürülür. Bu durumda, diploma-
ları olmasa bile, belirli bir formatta eğitimden
geçirilmiş ve sertifikalandırılmış kişilerin verdiği hiz-
metler de kontrol altına alınmış olur. Bu tür hizmetlere
merdiven altı diyemeyiz.”

“Örneğin, Cumhuriyetin ilk yıllarında ülkemizde
ebe sayısının çok az olduğu dönemlerde, mahallelerde
aklı başında, okuma yazma bilen ilkokul mezunu ha-
nımlar, kadın doğum uzmanları tarafından kursa tabi tu-
tuldular ve mahalle ebeleri, köy ebeleri olarak
yetkilendirildiler.” diye anlatan Prof. Dr. Sur,  “Bu kişi-
ler, o dönemde büyük hizmet verdiler; anne ölümlerinin
neredeyse binde iki yüz bin gibi çok yüksek rakamlara
ulaştığı dönemlerde, anne ölümlerinin ve bebek ölüm-
lerinin azaltılmasına büyük katkı sundular. Bu tür hiz-
metlere merdiven altı diyemeyiz. Ancak, ne olduğunu
tam anlamadan, ‘bel çekilir, şu yapılır, bu yapılır’ diye-
rek insanları felç eden kontrolsüz kişilerin verdikleri
hizmetlere merdiven altı diyebiliriz.” şeklinde konuştu. 
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Eczane Adı İlçe Telefon

Ankara’daki Nöbetçi Eczaneler
İlknur Çankaya 3122870425
Gizem Çankaya 5075163505
Gümüş Çankaya 3122876610
Erk Yenimahalle 3123356505
Emrehan Yenimahalle 3128068862
Gülcan Yenimahalle 3123151005
Köstence Mamak 3123720055
Göksen Mamak 3123680063
Nar Çiçeği Mamak 3125114433
Deniz Çankaya 3124386422
Bestekar Çankaya 3124661965
Hande Çankaya 3124320363
Kutlu Çankaya 3122310744
Numune Altındağ 3123100410
Yunus Emre Keçiören 3123522002
Tulunay Keçiören 3123238881
Esme Keçiören 3123211800
Doğantepe Altındağ 5317200304
Erkin Altındağ 3123171742
Ahsen Altındağ 3123750382
Karaşahin Keçiören 3123388836
Yeni Sabah Keçiören 3123817665
Sim Çankaya 3124767688
Gözükara Çankaya 3124818826

Gökçe Ayaş 3127121159
Hayat Akyurt 3128441075
Vereseli Temelli Sincan 3126451163
Bülten Çankaya 3124266547
Altınışık Çankaya 3122253828
Açelya Yenimahalle 3123541640
Yeni Evren Beypazarı 3127625335
Şenbaba Bala 3128761555
Emin Çubuk 5304830571
Atayurt Etimesgut 5422991012
Beril Etimesgut 3122450001
Melike Etimesgut 3122280038
Cadde Eryaman Etimesgut 3125446300
Esra Elmadağ 3125434194
Arınmış Güdül 5301178589
Selin Gölbaşı 3124850059
Cankara Haymana 3126582425
Sağlık Kalecik 3128571110
Alp Kızılcahamam 3127366470
Diren Kahramankazan 3128143234
Merkez Nallıhan 3127851091
Özcan Polatlı 3126213646
Güner Pursaklar 3123506005
Sincan Doğa Sincan 3122682101

Eczane Adı İlçe Telefon

“İyi yaşam tarzı
böbreklerimizi koruyor”

Böbreklerimizi korumak için yaşam tarzımıza dikkat etmeliyiz
diyen Nefroloji Uzmanı Prof. Dr. Tevfik Ecder; böbreklerimizin neden

hastalandığı ve korumak için neler yapmamız gerektiğini anlattı.

Tolga ALCA

Böbrek fonksiyonlarının çeşitli nedenlere
bağlı olarak hızla bozulabileceğini belir-
ten Nefroloji Uzmanı Prof. Dr. Tevfik

Ecder, “Bu duruma akut böbrek hasarı adı verilir.
Bunun nedenleri arasında aşırı sıvı veya kan ka-
yıpları, bazı ilaçlar ve bitkisel ürünler, çeşitli in-
feksiyon hastalıkları veya bazı sistemik hastalık-
lar yer alır. Akut böbrek hasarı, seyri altta yatan
nedene bağlı olarak değişkenlik göstermekle bir-
likte, çoğunlukla tamamen iyileşebilen bir özel-
liğe sahiptir. Buna karşılık, kronik böbrek
hastalığı ömür boyu süren ve zamanla böbrek
fonksiyonlarında azalma riski taşıyan önemli bir
halk sağlığı sorunudur. Günümüzde çeşitli neden-
lere bağlı olarak kronik böbrek hastalığında artış
görmekteyiz. Özellikle gelişmiş toplumlarda
yaşam süresinin uzaması nedeniyle kronik hasta-
lıklar da artmaktadır. Kronik böbrek hastalığının
en sık nedeni olan diyabetin artışı, kronik böbrek
yetersizliği olan hastaların artmasına neden ol-
maktadır. Bunun en önemli nedeni şişmanlık
(obezite) ve sağlıksız yaşam tarzıdır. Kronik böb-
rek yetersizliğinin ikinci sıklıktaki nedeni hiper-
tansiyondur. Ayrıca kronik glomerülonefrit adı
verilen böbreğin bazı iltihabi hastalıkları ve irsi
(genetik) olan polikistik böbrek hastalığı da kro-
nik böbrek yetersizliğine yol açabilir” diye ko-
nuştu. 

“BİLİNÇSİZ İLAÇ KULLANILMAMALI”
Kronik böbrek hastalığı açısından risk altında

olan kişiler fazla kilolu olanlar, yüksek tansiyonu
olanlar, diyabetikler, sigara içenler ve ailesinde
genetik böbrek hastalığı olanlardır. Yaş ilerle-
dikçe damarlar yaşlandığı ve böbrek damarları da
etkilendiği için ileri yaştakiler de kronik böbrek
hastalığı açısından risk altındadır. Böbreklerimiz
kan damarlarından çok zengin organlardır. Bu ne-
denle kalp ve damar sistemimizi koruyucu tüm
önlemlerin böbreklerimizi de koruyucu etkileri
vardır. Bu konuda sağlıklı yaşam tarzının büyük
önemi vardır. Bu amaçla alınması gereken ön-
lemler sigara ve diğer tütün ürünlerini tüketme-
mek, tuz tüketimini azaltmak, düzenli egzersiz
yapmak, ideal vücut ağırlığında olmak, yeterli
sıvı almak, aşırı alkolden uzak durmak ve hekim
tavsiyesi olmadan bilinçsiz ilaç kullanmamaktır.
Kronik böbrek hastalıklarının çoğu kez ileri aşa-
malara kadar hiçbir şikâyete yol açmadığını bil-
mekteyiz. Bu nedenle hiçbir şikayet olmasa bile
düzenli olarak kan basıncı ölçümü yapmalı ve
sağlık kontrollerinden geçilmelidir. Sağlık kont-
rollerinde bir böbrek hastalığının varlığını sapta-
mak için çoğu kez basit tetkikler yeterli
olmaktadır. Rutin olarak yapılan idrar tahlili ve
kanda kreatinin tayini ile böbrek hastalığı olup
olmadığını anlamak mümkündür. Bu tahlillerde
bozukluk saptanan hastalarda daha ileri tetkiklere
geçilerek böbrek hastalığının nedeni anlaşılabil-
mektedir. Böbrek hastalığının daha erken aşama-
larda fark edilmesiyle, alınacak önlemler saye-
sinde hastalığın seyri olumlu yönde etkilenir.
Böbreklerin korunması için özellikle yenmesi ge-
reken bir besin maddesi ya da alınması gereken
bir destek ürünü yoktur. Beslenme ile ilgili olarak
dikkat edilmesi gereken en önemli hususlar tuz
alımının olabildiğince azaltılması ve ideal vücut
ağırlığının hedeflenmesidir. Diyabeti veya hiper-
tansiyonu olan hastaların kan şekerinin ve kan
basıncının kontrol altına alınması için verilen
ilaçları kullanmaları böbreklerin ve diğer organ-

ların korunmasını sağlar. Toplumda yanlış bir
bilgi olarak tansiyon veya diyabet ilaçlarının böb-
reklere zarar verebileceği ile ilgili söylemler var-
dır. Ne yazık ki bu yanlış bilgi yüzünden bazı
hastalar ilaçlarını kullanmayı bırakmaktadırlar.
Bunun sonucunda da diyabet ve hipertansiyonun
komplikasyonlarını daha fazla görmektedirler. 

“OBEZİTE İLE
MÜCADELE ÇOK DAHA ÖNEMLİ”
Tüm tansiyon ilaçlarının ve diyabet ilaçları-

nın böbrekleri, kalp ve damar sistemini ve diğer
organları koruduğu ve bu ilaçları düzensiz alan-
larda ya da hiç almayanlarda kronik böbrek ye-
tersizliğinin daha hızlı ilerlediği ve kalp-damar
hastalıklarının daha sık olduğu unutulmamalıdır.
Ne yazık ki bu konuda çok çelişkili bilgiler ve
ciddi düzeyde bilgi kirlilikleri vardır. Halk ara-
sında yanlış bir bilgi olarak bol miktarlarda su iç-
menin böbreklerin korunması için yapılması
gereken en önemli davranış olduğu sanılmakta,
bu yüzden de böbrek yetersizliğinin en önemli
nedenleri olan diyabet ve hipertansiyon ile mü-
cadele geri planda kalmaktadır. Oysa böbrek sağ-
lığını korumak için sigara, tuz ve obezite ile
mücadele çok daha önemlidir. Bu sayede hem
kronik böbrek hastalıklarının daha iyi seyretmesi
mümkün olur hem de bu hastalardaki en sık ölüm
nedeni olan kalp ve damar hastalıklarının riski
azalır. Su yerine sıvı denmesi daha doğrudur
çünkü içtiğimiz tüm sıvıların içindeki su mole-
külleri bağırsaklardan emilerek böbreklerden su
molekülleri olarak süzülecektir. Bu nedenle
suyun kaynağının böbrekler açısından hiçbir
önemi yoktur. Bir kişinin günlük alması gereken
sıvı miktarı kişinin kilosuna ve günlük aktivite-
sine göre değişir. Yine de günlük pratikte bir
rakam vermek için çoğu kez 2-2,5 litre civarında
sıvı alınmasının makul bir miktar olduğu söyle-
nebilir. Tekrarlayan taş hikayesi olan veya tekrar-
layan idrar yolu infeksiyonu hikayesi olan
kişilerin günlük sıvı alımı konusunda daha titiz
davranmaları gerekir. Yeterli sıvı alınıp alınma-
dığının önemli bir göstergesi günlük idrar mikta-
rıdır. Günde 2-2,5 litre civarında idrar çıkarılması
genellikle yeterli sıvı alındığını düşündürür. Top-
lumda, özellikle bazı ağrı kesicilerin yaygın ve
bilinçsiz bir şekilde kullanılması böbrek fonksi-
yonlarındaki bozulmayı hızlandırmaktadır.
Bunun dışında bazı antibiyotikler de böbrek
fonksiyonlarını bozucu etki gösterebilir. Ayrıca
bazı bitkisel ürünlerin de böbrekler ve karaciğer
üzerine zararlı etkilerinin olabileceği unutulma-
malıdır. Bu nedenle asla hekime danışmadan bir
ilaç veya destek ürün kullanılmamalıdır.”

“Merdiven altı uygulamalar tehlike saçıyor”
Sağlıkta sosyal medya üzerinden yapılan tanıtımlara ve merdiven altı sağlık uygulamalarına işaret eden

Halk Sağlığı Uzmanı Prof. Dr. Haydar Sur, “Sosyal medya, en geniş kitlelere en hızlı şekilde ulaşma imkanı
sunarken, yanlış iletişim veya yanlış bilgilendirme hataların da aynı hızla yayılmasına neden olabilir.” dedi.

Kardiyoloji Uzmanı Dr. Cengiz Başar, sağlıklı bir kalbe
sahip olabilmek için nelere dikkat etmemiz gerektiği
hakkında bilgilendirmelerde bulundu. Sağlıklı bir

kalp için yaşam tarzının ve beslenmenin önemine değinen
Uzm. Dr. Başar, “Sağlıklı bir kalbe sahip olmak için kişisel
motivasyon yüksek olmalı ve yaşam tarzı sağlıklı bir çerçe-
vede kalmak üzere değiştirilmelidir. Bu değişiklikler hayatın
tüm alanlarına sirayet etmeli ki sağlık ve beraberinde mutluluk
gelebilsin. Günlük olarak çeşitli meyve ve sebzeler tüketmek,
kalp sağlığına faydalıdır. Beyaz ekmek yerine tam tahıllı
ekmek, kahverengi pirinç gibi tam tahıllar tercih edilmelidir.
Haftada en az iki kez Omega-3 yağ asitleri açısından zengin
balıklar (somon gibi) tüketmek faydalıdır. Trans yağlardan ve
doymuş yağlardan kaçılmalı, zeytinyağı gibi sağlıklı yağlar
kullanılmalıdır” ifadelerini kullandı.

“AŞIRI ALKOL
TÜKETİMİNDEN UZAK DURULMALI”

Sigara ve alkol tüketimini bırakmanın kalp sağlığı için en
iyi adımlardan biri olduğunu dile getiren Uzm. Dr. Başar,
“Stres yönetimi; meditasyon, derin nefes alma egzersizleri,
yoga gibi yöntemlerle öğrenilmelidir. Sevilen aktivitelerle
meşgul olmak da stresin azalmasına yardımcı olabilir” diye
konuştu. Tıbbi tetkik ve kontrollerinde sağlığımız açısından
aksatılmaması gerektiğine dikkat çeken Uzm. Dr. Başar, “Kan
basıncı, kolesterol ve kan şekeri seviyelerini düzenli kontrol
ederek, önerilen sağlık taramalarını ve testleri ihmal etmemek
gerekir. Kalp sağlığını korumak için günde 7-8 saat kaliteli
uyku almayı hedeflenmelidir. Aşırı kilolu veya obez olmak
kalp hastalığı riskini artırabilir. Vücut kitle indeksini (BMI)
sağlıklı bir aralıkta tutmaya çalışılmalıdır. Düzenli egzersiz
ve sağlıklı beslenme ile kilo kontrolü sağlanmalıdır. Haftada
en az 150 dakika orta yoğunlukta (yürüyüş, bisiklet sürme
gibi) veya 75 dakika yüksek yoğunlukta (koşu, yüzme gibi)
egzersiz önerilir” dedi.

Bazı diyet alışkanlıklarının ve yaşam tarzı değişiklikleri-
nin özellikle halk arasında pek bilinmediğini, fakat bu faktör-
lerin ve alışkanlıkların kalp sağlığı açısından faydalı olduğunu
vurgulayan Uzm. Dr. Başar, şu bilgileri paylaştı: “Örneğin;
bağışıklığı güçlendirici gıdalar (sarımsak, zencefil ve zerdeçal

gibi) aynı zamanda anti-enflamatuar özelliklere sahiptir ve bu
da kalp sağlığını koruyabilir. Kakule, kalp sağlığını destekle-
yen antioksidan özelliklere sahip bir baharattır. Kakule çayı
tüketmek, kan basıncını düşürmeye ve kalp sağlığını koru-
maya yardımcı olabilir. Yüksek tansiyon problemi olmayan
kişilerde fermente gıdalar, kırmızı pancar suyu ve turşu suyu,
probiyotikler açısından zengindir ve bu da bağırsak sağlığını
iyileştirir.”

“SOĞUK SUYLA DUŞ,
KAN DOLAŞIMINI ARTIRABİLİR”

Sağlıklı bir bağırsak mikroflorasının, kalp sağlığını
olumlu etkilediğini belirten Uzm. Dr. Başar, “Kırmızı pancar
suyu, nitrik oksit üretimini artırarak kan damarlarını genişletir
ve kan basıncını düşürür. Aşırı tüketiminden kaçınmak şartıyla
yüksek kakao içeriğine sahip bitter çikolata, flavonoidler açı-
sından zengindir. Bu bileşikler kan basıncını düşürebilir, in-
flamasyonu azaltabilir. Çarkıfelek çiçeği (pasiflora), doğal bir
sakinleştiricidir ve stres yönetiminde faydalı olabilir. Stres,
kalp hastalıklarının önemli bir tetikleyicisidir. Bu yüzden çar-
kıfelek çayı tüketmek stresi azaltarak kalp sağlığını destekle-
yebilir. Bunun yanında soğuk suyla duş almak, kan dolaşımını
artırabilir ve kan damarlarının sağlığını iyileştirebilir. Bu, kalp
sağlığına dolaylı yoldan fayda sağlayabilir” ifadelerini kul-
landı.

“KALBE ZARARLI OLDUĞU
BİLİNMEYEN DURUMLAR”

Kalbe faydalı olduğu düşünülen ancak aslında zararlı ola-
bilecek bazı alışkanlıkların veya yiyeceklerin de olduğunu
kaydeden Uzm. Dr. Başar, şunları söyledi: “Taze meyve ye-
rine meyve suyu tüketmek, kan şekeri seviyelerinin hızla yük-
selmesine ve kilo alımına neden olabilir. Meyve suları doğal
olarak sağlıklı gibi görünse de, genellikle yüksek miktarda
şeker içerirler ve fazla tüketimleri kalp sağlığını tehdit edebi-
lirler. Enerji içecekleri, genellikle kalp sağlığına zararlı olan
yüksek miktarda kafein ve şeker içerir. Bu içecekler, kalp ritim
bozukluklarına, yüksek tansiyona ve kalp krizine yol aça-
bilir.” Glütene karşı bir hassasiyet veya çölyak hastalığının
olmadığı durumlarda glütensiz ürünler tüketmek, bazı in-
sanlar tarafından kalp sağlığı için daha iyi bir seçenek ola-
rak görüldüğünü söyleyen Uzm. Dr. Başar, “Ancak birçok
glütensiz ürün, işlenmiş şeker ve yağ içerir, bu da kalp sağ-
lığı için zararlı olabilir. Yüksek protein diyetleri, kalp sağ-
lığına iyi gelebilecek şekilde kas yapımını destekleyebilir.
Ancak fazla miktarda kırmızı et ve işlenmiş et ürünleri tü-
ketmek, doymuş yağ alımını artırabilir ve bu da kalp hasta-
lığı riskini artırır. Bazı kilo verme takviyeleri, kalp sağlığına
zarar verebilecek uyarıcılar içerir. Kırmızı şarabın, içeriğin-
deki resveratrol gibi antioksidanlar nedeniyle kalp sağlığına
faydalı olduğu düşünülse de aşırı alkol tüketimi, yüksek
tansiyon, kalp ritim bozuklukları ve diğer kardiyovasküler
sorunlara yol açabilir” ifadelerini kullandı.              (DHA)

Kalp sağlığını koruyabilmek için dikkat edilmesi ge-
rekenlerden bahseden Kardiyoloji Uzmanı Dr. Cen-
giz Başar, “Kalp sağlığını korumak için günde 7-8
saat kaliteli uyku almak hedeflenmelidir. Her gün
çeşitli meyve ve sebzeler tüketmek, kalp sağlığına
faydalıdır. Ancak taze meyve yerine meyve suyu

tüketmek, kan şekeri seviyelerinin hızla yükselme-
sine ve kilo alımına neden olabilir. Meyve suları

doğal olarak sağlıklı gibi görünse de genellikle yük-
sek miktarda şeker içerirler ve fazla tüketimleri kalp

sağlığının tehdit edebilirler” dedi.

“Aşırı meyve suyu tüketimi kalp sağlığını tehdit edebilir”
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nkara Büyükşehir ve Keçiören belediyeleri,
Türkiye Geleneksel Güreşler Federasyonu ile
Keçiören Belediyesi Bağlumspor Kulübünün or-

ganize ettiği turnuva, final müsabakalarıyla tamamlandı.
Bağlum Stadı'nın ev sahipliği yaptığı karşılaşmaları,

turnuvaya adını veren olimpiyat, dünya ve Avrupa
şampiyonu güreşçi Taha Akgül'ün yanı sıra dünya ve
Avrupa şampiyonu güreşçi Rıza Kayaalp de izledi.

Başpehlivanlık maçında Feyzullah Aktürk, Rıza
Yıldırım'ı mağlup ederek şampiyonluğa ulaştı.

Gençler baş kategorisinde Cahit Çelik, yıldızlar baş
kategorisinde ise İsmail Sait Işıklı birinci oldu.

Dereceye giren pehlivanlara kupa ve madalyalarını,
CHP Genel Başkanı Özgür Özel, İYİ Parti Genel
Başkanı Müsavat Dervişoğlu ve Ankara Büyükşehir
Belediye Başkanı Mansur Yavaş takdim etti.

Başpehlivana altın kemer verildi ve otomobil hediye
edildi.

ağalığı Özay Beker aldı

Taha Akgül Karakucak Güreşleri'nin ağalık ihalesine,
aralarında CHP Parti Meclisi Üyesi Saniye Barut'un da
bulunduğu 6 kişi aday oldu.

Açılışı 3 milyon liradan yapılan ihaleyi, 13 milyon
66 bin liralık teklifiyle iş insanı Özay Beker kazandı.

Beker, Keçiören Belediye Başkanı Mesut Özarslan
ve diğer adaylarla stadyumda tur atarak seyircileri se-
lamladı.

sİyasİlerdeN Büyük İlGİ

CHP Genel Başkanı Özgür Özel ve İYİ Parti Genel
Başkanı Müsavat Dervişoğlu, Türkiye Geleneksel
Güreşler Federasyonu ile Keçiören Belediyesi Bağlum-
spor Kulübünce düzenlenen 1. Taha Akgül Karakucak
Güreşleri'ni izledi.

Ayağının kırık olması nedeniyle yürümekte zorluk
çeken CHP Genel Başkanı Özel, konuşması için
çağrıldığı sahneye golf aracıyla geldi.

Buradaki konuşmasında, organizasyonun ev sahipleri

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş ve
Keçiören Belediye Başkanı Mesut Özarslan'la Paris'teki
olimpiyatlarda olduğunu anımsatan Özel, olimpiyatlarda
bronz madalya alan Taha Akgül'ü alnından öptüğünü
söyledi.

Akgül ve madalya alan diğer sporcuların yürekleri
bir nebze teselli etse de Türkiye'ye boynu bükük döndük-
lerini belirten Özel, "Türkiye gibi bir ülke olimpiyatlarda
sıralamada 63. sırada yer aldı. Önümüzdekilere bakınca
gerçekten kahrolmamak ve ülkemin olimpiyatlarda
geldiği bu duruma üzülmemek elde değil. Üzülmek
bizim işimiz değil. Gelecek olimpiyatlarda üzülmemek
için ne yapılması gerektiğini düşünmek, kararlaştırmak,
gereğini yapmak bizim görevimizdir." diye konuştu.

İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu ise ge-
leneksel sporların önemli olduğunu, bu nedenle milli
değerler ve hedefler dışında hiçbir emele alet edilmemesi

gerektiğini söyledi. Gelenekleri yarına nakledecek her
türlü çalışmanın destekçisi olacaklarını ifade eden
Dervişoğlu, "Bu alanlar 'er meydanı' diye tabir edilir.
Pehlivanlık, başka bir meziyettir. Güreşçilerimiz yetişir-
ler, pehlivanlarımız milli hasretleri önce yüreklerine
nakşederler, oradan da hem kendi milletimize hem de
uluslararası alanda diğer milletlerle buluştururlar." diye
konuştu.

Dervişoğlu, uluslararası müsabakalarda başarılı ol-
manın yolunun ön hazırlıktan geçtiğini kaydederek,
şöyle konuştu: "Pehlivanı motive edeceksiniz, doğru
beslenmesine, iyi bir eğitim almasına vesile olacaksınız,
usta-çırak ilişkisi içerisinde onun iyi bir ahlakın sahibi
olmasını temin edeceksiniz. O pehlivan uluslararası bir
arenada meydana çıktığında da belki minderde tek ola-
cak ama onun gönlündeki şey taşıdığı milli şuur ve ay
yıldız gururu olacak." (AA)

1’inci Taha Akgül Karakucak Güreşleri başpehlivanı, finalde Rıza Yıldırım'ı yenen Feyzullah Aktürk oldu. Taha
Akgül Karakucak Güreşleri'nin ağalık ihalesine, aralarında CHP Parti Meclisi Üyesi Saniye Barut'un da bulunduğu 6
kişi aday oldu. Açılışı 3 milyon liradan yapılan ihaleyi, 13 milyon 66 bin liralık teklifiyle iş insanı Özay Beker kazandı.
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AMS Park'ta yapılacak maç, bugün saat 22.00'de
başlayacak. Müsabaka, TRT 1 ve Tabii platfor-
mundan yayımlanacak.

Trendyol Süper Lig'de geçen sezon 102 puan topla-
yarak rekor kıran sarı-kırmızılı takım, üst üste 2,
toplamda da 24. kez şampiyonluğa ulaştı. Galatasaray,
ülke puanı gereği şampiyon olmasına rağmen UEFA
Şampiyonlar Ligi'ne play-off turundan başladı.

İsviçre Süper Ligi'nde geçen sezon şampiyonluk
sevinci yaşayan Young Boys da "Devler Ligi"ne bu turda
dahil oldu.

İki takım arasında İsviçre'de yapılan turun ilk maçını
Young Boys 3-2 kazandı. Galatasaray, 36 takımlı yeni
formatıyla oynanacak UEFA Şampiyonlar Ligi'ne gire-
bilmek için 2 farklı galibiyete ihtiyaç duyacak.

Müsabaka 1 farklı sarı-kırmızılı ekibin üstünlüğüyle
sona ererse uzatmalara geçilecek. Beraberlikte ve konuk
takım galibiyetinde ise turu geçen taraf Young Boys ola-
cak. Elenen takım yoluna UEFA Avrupa Ligi'nde devam
edecek.

Norveçlİ hakem düdük çalacak

Karşılaşmayı Norveç Futbol Federasyonundan
hakem Espen Eskas yönetecek.

Eskas'ın yardımcılıklarını Jan Erik Engan ve Isaak
Elias Bashevkin yapacak. Mücadelenin dördüncü
hakemi ise Mohammad Usman Aslam olacak.

Karşılaşmada Video Yardımcı Hakem (VAR)
odasında ise Hollanda'dan Rob Dieperink ile yardımcısı
Erwin Blank görev alacak.

Galatasaray, 4 resmİ maç oyNadı

Sarı-kırmızılı ekip, Young Boys maçı öncesinde 4
resmi maça çıktı. Sezonu Turkcell Süper Kupa'daki 5-
0'lık Beşiktaş yenilgisiyle açan Galatasaray, Süper Lig'de
de sırasıyla Atakaş Hatayspor ve TÜMOSAN Konyas-
por'u 2-1 mağlup etti. Sarı-kırmızılılar, Young Boys'a
karşı play-off turunun ilk maçını 3-2 kaybetti.

Galatasaray, sezon öncesinde yaptığı 5 hazırlık
maçında ise 2 galibiyet, 3 yenilgi yaşadı.

okaN Buruk cezalı

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, Young
Boys müsabakalarında yedek kulübesindeki yerini ala-
mayacak. Sarı-kırmızılı takımın geçen sezon UEFA
Avrupa Ligi'nden elendiği Sparta Prag maçının ardından
yaşananlardan dolayı UEFA Disiplin Kurulu, Okan Bu-
ruk'a 2 maç ceza verdi.

Young Boys ile yapılan ilk maçı tribünden izleyen
tecrübeli teknik adam, yarın da yedek kulübesinde ola-
mayacak.

aBdülkerİm cezalı

Galatasaray'da milli savunma oyuncusu Abdülkerim
Bardakcı yarınki müsabakada forma giyemeyecek.

İlk Young Boys müsabakasında kırmızı kart gören
Abdülkerim, rövanş karşılaşmasında sahaya çıkamaya-
cak. Sarı-kırmızılılarda cezası nedeniyle ilk maçta görev
yapamayan Kaan Ayhan, yarınki müsabakada süre ala-
bilecek. Sakatlığı devam eden Davinson Sanchez'in du-
rumu ise maç günü netleşecek.

Galatasaray'ıN kadrosu

Sarı-kırmızılı kulübün Young Boys maçları için UE-
FA'ya bildirdiği kadroda şu futbolcular bulunuyor: Fer-
nando Muslera, Günay Güvenç, Ahmet Şen, Davinson
Sanchez, Leo Dubois, Derrick Köhn, Kaan Ayhan, Elias
Jelert, Victor Nelsson, Abdülkerim Bardakcı, Metehan
Baltacı, Kerem Demirbay, Gabriel Sara, Berkan Kutlu,
Hakim Ziyech, Lucas Torreira, Kerem Aktürkoğlu,
Yunus Akgün, Wilfried Zaha, Dries Mertens, Barış Alper
Yılmaz, Mauro Icardi, Michy Batshuayi.               (AA)

Galatasaray tur için sahada
Galatasaray, Şampiyonlar Ligi bileti için Young Boys'u konuk edecek. Galatasaray, UEFA Şampiyonlar
Ligi play-off turu rövanş maçında bugün İsviçre'nin Young Boys takımını ağırlayacak. İki takım arasında
İsviçre'de yapılan turun ilk maçını Young Boys 3-2 kazandı. Galatasaray, 36 takımlı yeni formatıyla oy-

nanacak UEFA Şampiyonlar Ligi'ne girebilmek için 2 farklı galibiyete ihtiyaç duyacak.

RR
eal Madrid'in yeni transferleri Kylian
Mbappe ve Endrick Felipe ilk kez
Santiago Bernabeu'da taraftarının

karşısına çıkarken, Arda Güler de ilk kez bu
sezon ilk 11'de sahada yer aldı.

İspanya 1. Futbol Ligi'nde sezonun 2.
haftasında Real Madrid, sahasında oynadığı
maçta Real Valladolid'i 3-0 mağlup etti.

Real Madrid'de forma giyen Arda Güler,
Jude Bellingham'ın sakatlığı nedeniyle
kadroda olmadığı maçta, bu sezon ilk kez ilk
11'de forma şansı buldu.

Yüksek sıcak havanın olduğu bir or-
tamda oynanan ve ilk yarısı 0-0 sona eren
maçta Real Madrid, 50. dakikada Arda'nın
düşürüldüğü pozisyonda kazanılan serbest
atışı kullanan Federico Valverde'nin topu
yerden ağlara göndermesiyle 1-0 öne geçti.

Real Madrid'de ikinci sezonunu geçiren
Arda, geçtiğimiz sezon ligde sadece bir
maçta (26 Nisan'da Real Sociedad'a karşı)
ilk 11'de sahaya çıkmıştı.

Sakatlık sorunundan geçen sezon ligde
ilk 11'de sahaya çıkmak için 33 hafta
bekleyen milli futbolcu, bu sezon ikinci haf-
tada Real Valladolid maçıyla ilk 11'de for-
mayı kaptı.

Ligin ilk haftasında Mallorca deplasman-
ında Jude Bellingham'ın yerine 88. dakikada
oyuna giren Arda, İngiliz futbolcunun cuma
günkü antrenmanda sakatlanarak kadro
dışında yer almasıyla Valladolid maçında
teknik direktör Carlo Ancelotti'nin ilk tercihi
oldu. Oyunda kaldığı süre içinde Madrid'in
tüm köşe atışlarında topun başına geçen,
özellikle karşılaşmanın ikinci yarısında
takımının ataklarında etkili olan, son vu-
ruşlarda kaleciyi geçemese de üç önemli gol
pozisyonuna giren Arda, 69. dakikada yerini
Brahim Diaz'a bıraktı.

Brahim, 88. dakikada takımının 2.
golünü attı. Diğer yandan Real Madrid'in
yeni transferi Fransız futbolcu Kylian
Mbappe de ilk kez eflatun-beyazlı formayla
Santiago Bernabeu Stadı'nda taraftarının
karşısına çıktı. Takımının gol yollarındaki en
etkili oyuncusu olsa da aradığı golü bula-
mayan Mbappe, 86. dakikada yerini diğer bir
yeni transfer olan Brezilyalı Endrick Fe-
lipe'ye bıraktı. Henüz 18 yaşında olan En-
drick de ilk kez Real Madrid formasını
giyerek, Bernabeu'da sahaya çıkma fırsatını
aldı. Endrick, 90+5. dakikada güzel bir şut
ile rakip ağları havalandırarak, skoru be-
lirleyen takımının 3. golünü kaydetti.  (AA)

Arda Güler
ilk onbirde

SS
üper Lig’in 3'üncü haftasında Çaykur
Rizespor, konuk ettiği Fenerbahçe'ye 5-
0 mağlup oldu. Karşılaşmada hat-trick

yapan Fred, "Üç gol attım, hat-trick yaptım.
Çok mutluyum. Takım olarak çok iyi bir oyun
ortaya koyduk. Herkes elinden gelenin en iy-
isini gösterdi. Tabii ki de bu şekilde devam et-
memiz gerekiyor. Çünkü önümüzde gidilecek
uzun bir sezon var" dedi. Fenerbahçe’de hat-
trick yapan Fred, maç ardından basın mensu-
plarına açıklamalarda bulundu. Üç gol attığı
için çok mutlu olduğunu söyleyen Brezilyalı
orta saha, "Öncelikle şükürler olsun demek is-
tiyorum, son iki haftam açıkçası zordu. Çünkü
sakatlığım söz konusuydu. Ama sahada ola-
bilmek için takıma yardım edebilmek için her
şeyi yaptım. Bugün de sahadaydım. Üç gol
attım, hat-trick yaptım. Bundan dolayı da
gerçekten çok mutluyum. Ama şunu da belirt-
mek gerekiyor ki bugün takım olarak çok iyi
bir oyun ortaya koyduk. Herkes elinden ge-
lenin en iyisini gösterdi. Tabii ki de bu şekilde
devam etmemiz gerekiyor. Çünkü önümüzde
gidilecek uzun bir sezon var. Bugünden dolayı
mutluyuz, şimdi dinleneceğiz. Cuma günü çok
önemli bir maça çıkacağız” diye konuştu.

13 numaralı formayı giyinmesi ile ilgili
olarak Fred "Açıkçası Brezilya’da bu numara
şans getiren bir numara. Ben eşimle konuş-
muştum bu konuyla alakalı olarak. Eşim, 13
numarayı çok seviyor. Söylemiş olduğum gibi
Brezilya’da 13 numara şans getiren bir nu-
mara. Benim de ilk maçımda numaramı değiş-
tirerek atmış olduğum 3 gol söz konusu, hat-
trick yaptım. Umarım bu numara bana şans ge-
tirmeye devam eder sezon boyunca" şeklinde
konuştu. Teknik direktör Mourinho’nun ken-
disi ile ilgili sözlerine ilişkin bir soruya yanıt
veren 31 yaşındaki futbolcu, "Aslında şunu
söylemek gerekiyor ki takımdaki herkes çok
büyük bir kapasiteye sahip futbol oynamak
bakımından. Dolayısıyla sadece beni değer-
lendirmemek gerekiyor bu noktada. Çünkü
takım içerisindeki herkes futbol oynamayı bili-
yor, nasıl oynanması gerektiğini biliyor. Gayet
kaliteli oyunculardan kurulu bir takım olduğu-
muzu düşünüyorum. Elbette ki her maçı oyna-
mak isteyen bir futbolcuyum. Ama oynasam
da oynamasam da yerime oynayacak takım
arkadaşlarım da en iyisini ortaya koyacaktır.
Tabi ki sezon uzun, sezon içerisinde zor- lu
dönemler olabiliyor sakatlık gibi. Ama söyle-
miş olduğum gibi herkes elinden gelenin en iy-
isini ortaya koyuyor.” diye konuştu.     (DHA)

Fred: Önümüzde
gidilecek uzun bir

sezon var

Taha Akgül Karakucak Güreşleri'nde
başpehlivanlığı Feyzullah Aktürk kazandı
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Düşünmeden
yaptığınız davranışınız kasıtlı olmasa da
bir dostunuzu fazlasıyla incitebilir. Du-

rumu telafi etmek için ciddi çaba göstermeniz
gerekecek. Yapacağınız bazı satın almalarda
bütçenizi aşma tehlikesi ile karşı karşıya kala-
bilirsiniz. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Sizin de öze-
neceğiniz, örnek alacağınız kişilerin ola-

bileceğini kabul etmelisiniz. Çevrenize
üstten bakarak ancak kendinizi yalnızlaştırabi-
lirsiniz. Size katkısı olacak ilişkileri kurmalısı-
nız ve bu durumu artıya dönüştürmelisiniz. 

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Yaşadığı-
nız bazı olumsuzluklar aile içerisindeki
ilişkilerde kopmalara neden olabilir. Baş-

kalarını kırmamak için çaba göstermeniz
olumlu ancak kendinizi de üzecek yaklaşımlar-
dan vazgeçmelisiniz. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) Duy-
gusal anlamda çok fazla inişli çıkışlı bir
ruh hali içerisinde olabilirsiniz. Sorunların

çözülmesi konusunda hiçbir gayret gösterme-
den hep birileri sizin için çalışsın çabalasın bek-
lentisi size kaybettirecektir. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Değişim
ve dönüşüm içeren durumlarla karşı kar-
şıya kalabilirsiniz. Özellikle finans konu-

larında esnek davranmak bugünlerde sizin için
ciddi risklere yol açabilir. Kapasitenizi aşan bir
işe girmek üzeresiniz. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) İşinizle il-
gili sorumluluklarınız konusunda fazla-
sıyla rahat olduğunuz bir süreçtesiniz.

Bugün hata kaldırmayacak bir çalışmada özen-
sizliğinizin ağır bedeli ile karşılaşabilirsiniz.
Biraz daha hırslı olmanız gerekebilir. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Her neden
olursa olsun olumsuzluklar karşısında

sürekli kendinizi yargılamaktan ve de
yargılatmaktan vazgeçmelisiniz. Aksi halde
enerjiniz giderek düşecek ve hak etmediğiniz
bazı şeyleri hatanız olarak kabul edeceksiniz. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Sağlığınızla
ilgili yaptırmanız gereken işlemleri biraz
daha zorunlu olarak ötelemek durumunda

kalabilirsiniz. Önemli olan bu ötelemeyi çok
uzun vadeye yaymadan gereği neyse yapmanız.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) İş yoğunluğu-
nuz artabilir ancak planlı ve de enerjik
olmanız aksaklık olmadan ilerlemenizi

kolaylaştıracak. İkili ilişkilerinizde sorun olarak
dert ettiğiniz bir konuyu kolaylıkla halledecek-
siniz. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Bilmediğiniz
bir işe başlamaktan son anda vazgeçme-
niz çok isabetli bir karar olacak. Daha

fazla araştırma yapmanız ve finans konusunu
tümüyle çözerek iş anlamında hamleler yapma-
nız doğru sonuçlar yaratacak. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Paylaştığınız
ve de birlikte iyi vakit geçirdiğiniz kişi-

lerin artık yanınızda olmaması konusunu
iyi düşünmelisiniz. Ancak bir süre sonra işin
acısı çıkmaya başlayacaktır çünkü ciddi an-
lamda yalnızlık çekebilirsiniz. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Sürekli mut-
suz bir profil olarak ortalarda dolanıp
duruyorsunuz. Bu görüntünüz ile çevre-

nizdekileri de negatif etkiliyorsunuz. Bu ko-
nuda size gösterilen anlayışın son limitlerini
kullanıyorsunuz bilginiz olsun. 

yalutalp@gmail.com

BURÇTAN HABER

Nallıhan’da festival coşkusu
Metin FIRAT

99
'uncusu düzenlenen Uluslararası Nallıhan İpek
İğne Oyaları Kültür Sanat ve Tapduk Emre Anma
Festivali etkinlikleri büyük bir coşku ile başladı.

Sanatçı Zara'nın katılımıyla dolu dolu başlayan festival
vatandaşların yoğun ilgisi ile büyük bir şölene dönüştü.
İlçede 3 günlük etkinlik programı kapsamında konserler,
halk oyunu ve akrobasi gösterileri düzenlendi, modacı
Hamiyet Gürelli'nin dokumalar ve iğne oyaları ile hazır-
ladığı giysiler defile ile sergilendi. Nallıhan'ın önemli
değeri Tasarımcı Hamiyet Gürelli'nin “annenin sandığın-
dan” isimli kıyafeti ile sahneye çıkan Sunucu Yelda
Başaran'ın iğne oyaları ve ipek kozaları ile yapılan
kıyafeti çok beğenilirken Zara'ya Nallıhan Belediye
Başkanı Ertunç Güngör tarafından hediye edilen özel
sandık merak konusu oldu, sandığın içinden çıkan iğne
oyaları arasında kızı Dila ile olan fotoğrafı çıkınca çok
duygulanan Zara kendisine hediye edilen iğne oyalı şal
ile konsere devam etti. Yapılan defilede Tapduk Em-
re'nin kızı Bacım Sultan'ın 13’üncü yüzyılda yaşanan
hikayesini konu alan “Bacım Sultan“ isimli kıyafette
halkın beğenisini aldı. Halk oyunları ekipleri, mehter
takımları, maskotlar ve eğlenceli alan kurulumları ile
pazar akşamına kadar devam edecek olan festival de yurt
dışından getirilen Moğol Akrobasi grubu da büyük ilgi
gördü. Nallıhan Belediye Başkanı Ertunç Güngör yap-
tığı açıklamada ilçe kültür ve sanatını temsil eden festi-
vali muhteşem bir katılımla gerçekleştirdiklerini
belirterek organizasyonda emeği geçenlere ve misafir-
lere teşekkür etti.

Nallıhan’da geleneksel hale gelen Uluslararası Nallıhan İpek İğne Oyaları Kültür Sanat ve Tapduk Emre
Anma Festivali büyük bir ilgi ile şölene dönüştü. Yapılan defilede Tapduk Emre'nin kızı Bacım Sultan'ın

13’üncü yüzyılda yaşanan hikayesini konu alan “Bacım Sultan“ isimli kıyafette halkın beğenisini aldı. 

UU
NESCO'nun Somut Olmayan Kültürel Miras Liste-
si'nde yer alan Çal ilçesindeki 851 yıllık "Sudan
Koyun Geçirme" yarışması, nehrin kurumasından

dolayı taşıma suyla yapılabildi.
Aşağıseyit Mahallesi'nde Büyük Menderes Nehri'nin

geçtiği Köprübaşı mevkisinde düzenlenen Sudan Koyun
Geçirme Yarışması ve Çoban Bayramı etkinliklerine bu yıl
47 çoban katıldı.

Çevre ilçelerden gelen çobanlar "elci" adını verdikleri ve
çeşitli renklere boyadıkları baş koyunlarla nehre girerek sürü-
lerinin kendilerini takip ederek karşı kıyıya çıkmaları için
mücadele etti.

Bazı sürülerin tereddüt etmeden suya girip karşı kıyıya
geçtiği, bazılarının ise girmedikleri görüldü. Çobanlar, suya
girmeyen koyunlarını nehre sokabilmek için çaba harcadı.

Yarışmayı CHP Denizli milletvekili Şeref Arpacı, Gele-
cek Partisi Denizli milletvekili Sema Silkin Ün, Denizli
Büyükşehir Belediye Başkanı Bülent Nuri Çavuşoğlu ve
çevre ilçelerin belediye başkanlarının yanı sıra çok sayıda
vatandaş izledi.

Yarışmada Sadık Koçan "Karaoğlan" adlı elci koyunuyla
birinci, Fevzi Akdağ, "Aliş" isimli koyunuyla ikinci, Zekeriya
Karakoç ise "Mor Fişek" adlı koyunuyla üçüncü oldu. Yarış-
maya girenlere çeşitli ödüller verildi.

Çal Belediye Başkanı Ahmet Hakan, gazetecilere, sudan
koyun geçirme geleneğini sürdürmenin mutluluğunu
yaşadıklarını söyledi.

851 yıllık geleneği gelecek nesillere aktarmak için mü-
cadele ettiklerini kaydeden Hakan, etkinliğin yapıldığı nehrin
kurumasından dolayı nehrin önünü toprak setle kapatarak
bölgeye tankerlere ve borularla su taşıdıklarını anlattı.

Hakan, şöyle devam etti: "Bu etkinlikte önemli olan 3
temel figür var. Çoban, koyun ve su. İkisi var biri yok. Burayı
taşıma suyla doldurduk. Bir haftada yaklaşık 4 bin metreküp
su çektik. Tabii ki bu acı bir durum. Menderes'in ana
yatağında su yok. Böyle bir etkinliğin gürül gürül bir suyla
olması lazım. Bir sürü zorluk çektik. Buranın altını geren
diye tabir ettiğimiz toprakla doldurduk. Bu bir maliyet. Altına
mıcır, tekrar geren, tekrar su, koyunlar, çobanlar derken bu
kültürel mirası halkımıza aktardık." (AA)

"Sudan Koyun Geçirme Yarışması" taşıma suyla yapıldı
Çal Belediye Başkanı Ahmet Hakan, Bu etkinlikte önemli olan 3 temel
figür var. Çoban, koyun ve su. İkisi var biri yok. Burayı taşıma suyla

doldurduk. Bir haftada yaklaşık 4 bin metreküp su çektik" dedi.

MM
erve Özbey, yepyeni şarkısı ‘Züm-
rüdüankam’ ile müzikseverlerle yeni-
den buluştu. 

Söz ve müziği Onur Özdemir’e ait şarkının
düzenlemesini ise Celil Yavuz yaptı. 

Yönetmen koltuğunda Ramazan Ar-
slankaya’nın oturduğu klipte, 6 dansçı ve 1
parkur sporcusu Özbey'e eşlik etti. Şarkıyla il-
gili konuşan Özbey, "Bu şarkı, kalbi kırılan bir
kadının yeniden ayağa kalkışını anlatıyor. Ef-
saneye göre Zümrüdüanka kuşu küllerinden
yeniden doğar. Küllerinden doğmak bazen bir
dua, bazen bir karar ya da hayatınıza kattığınızı
bir yenilikle gerçekleşir. Hayatta umudumuzu
kaybetmeden ayakta kalmayı, düşsekte yeniden
kalkmayı bilmek lazım" dedi. (Haber Merkezi)

Merve Özbey'den yeni
şarkı “Zümrüdüankam”

GG
ülben Ergen, Bodrum’da 888 Private’ta muhteşem
bir konserle sezon finalini gerçekleştirdi. Kapalı gişe
olan bu özel geceye, Ergen’in sevilen şarkıları ve

sahne performansı damgasını vurdu. Gecenin stilini, ünlü
modacı Gülşah Saraçoğlu’nun hazırladığı özel kıyafetler
tamamladı. Sanatçı, yeni yaşını sahnede kutladı ve 51’inci
yaşına girerken gece yarısı pasta kesildi.   (Haber Merkezi)

Gülben Ergen’den
Bodrum’da sezon finali konseri
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